СЕДМИЦА 501.  (3 января)

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица» - первый выпуск в Новом году. И наш коллектив поздравляет вас с праздником Рождества Христова, который совсем скоро войдет в Ваши дома. В студии Марина Селенкова, и сегодня о таких событиях:

- Грузинские вина, австрийские штрудели, немецкие пряники, турецкая пахлава. В Одессе в преддверии Рождества состоялась IV Благотворительная Дипломатическая Ярмарка.
- Новогодние игрушки своими руками. В Киевском Центре украинской культуры возрождают семейные традиции. 
- «Христианский книжный клуб». На VI книжной ярмарке «Умная книга» презентовали уникальный проект для любителей чтения.

В преддверии светлого праздника Рождества Христова в Одессе состоялась IV Благотворительная Дипломатическая Ярмарка. Площадкой для яркого многонационального праздника стал концертно-выставочный комплекс Одесского морвокзала. На стендах иностранных посольств были представлены национальные сувениры, промышленные и продовольственные товары, игрушки, новогодние украшения, а также блюда национальных кухонь, приготовленные членами семей дипломатов. Средства, вырученные за время проведения ярмарки, будут направлены на приобретение дорогостоящего медицинского оборудования для 1 городской детской клинической больницы. За тем, как благо творили дипломаты южной столицы, следила Наталия Марчук
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Зимние праздники – время приятных хлопот. Все спешат на поиски подарков и идей для проведения торжеств. Подготовиться к ним, зарядиться хорошим настроением, выбрать подарки на любой вкус, а также поучаствовать в делах благотворительности и милосердия одесситам вот уже четвёртый год подряд помогает Рождественская Благотворительная Дипломатическая Ярмарка. 

Геннадий Труханов - мэр г. Одессы: «Это необходимо делать. Это крайне необходимо делать, чтобы напоминать обществу о том, что есть люди, которые нуждаются в нашей помощи.»

Для официального открытия ярмарки на сцену концертно-выставочного комплекса Одесского морвокзала поднялись представители более 20-ти Генеральных и Почетных консульств, аккредитованных в Одессе, национальных культурных центров, общин и диаспор. Вначале, по уже сложившейся традиции – символическое разрезание ленты, затем - первые взносы дипломатов в общую благотворительную копилку.

Валентин Филипчик - генеральный консул республики Беларусь в Одессе: «Самое главное – это смысл ярмарки, это помощь детям. Благотворительность всегда считалась как важная веха в жизни любого человека.» 
Манучар Цоцонава - консул Грузии в Одессе : «Лучшего дела дипломат не может сделать, чем помочь кому-то, кому нужна эта помощь. Мы очень рады и счастливы это делать.»
Посетители ярмарки имели возможность окунуться в богатую интернациональную атмосферу – на стендах были представлены традиционные изделия, почти во всех павильонах можно было познакомиться с гастрономическими предпочтениями различных народов мира. Национальные кухни поражали разнообразием блюд. К примеру, в павильоне посольства Турции можно было угоститься настоящим турецким пловом.

ЛАЙФ: «Турецкий плов готовится на основе масла, риса и бобовых, нут называется, или ноут, в переводе с турецкого. Обычно такой плов готовят на свадьбах, на больших мероприятиях.»
Румынская кухня также привлекала невероятно аппетитным видом и ароматом блюд.

Эмил Рапча - генеральный консул Румынии в Одессе: «Вот у нас есть национальные блюда – сарма, мититеи, есть фасоль с сосисками,, есть румынское вино.» 
Армянские дипломаты приготовили блюда не только со скороминой, но и постные. 

Анна Геворкян - директор Армянского культурного центра им. Леона Калустьяна: «Вы видите здесь постные голубцы, и голубцы с мясом, авелук, который в горах собирается специально, высушивается, затем варится. Есть у нас форель с Севана.»
Грузинские вина, австрийские штрудели, немецкие пряники, турецкая бахлава стали для посетителей не просто вкусными лакомствами. Покупая что-нибудь на ярмарке, люди вносили свой вклад в помощь больным детям. 

Диана Комкова - жительница г. Одессы: «Мне кажется, что главный смысл, наверное, это всё таки благотворительность, помощь детям, тем, кто очень нуждается. Ну и, плюс ко всему, это возможность лучше узнать культуру других стран. Может быть, захочется куда-то поехать.»
Татьяна Балыкина - жительница г. Одессы: «Мне понравилось, что здесь представлены культуры разных народов. Не только вкусности, а и различные национальные костюмы, различные традиции. Детям, когда это всё показываешь в книжках – это как сухая информация, а здесь всё живо, интересно, весело, ярко. Замечательно!» 

Благотворительная Дипломатическая Рождественская Ярмарка проходит в Одессе с 2011 года. За это время было собрано более 520 тыс.грн. На эти средства дипломаты приобрели дорогостоящее медицинское оборудование для Одесских детских клинических больниц.

Константин Ржепишевский - руководитель регионального представительства МИД Украины в южном регионе: «Мы за прошлые годы купили лучшее оборудование в мире для детской областной больницы. Мы покупали оборудование в Швейцарии, в Америке… И в этом году мы покупаем один из лучших компрессоров, которые выпускаются в мире. И думаю, что перед Крещением, 16 января, мы со всем дипломатическим корпусом вручим детской больнице это оборудование.»
В этом году ярмарка проходила в течение двух дней, столь значимых для Одессы: одесситы не только смогли запастись подарками и яркими впечатлениями, но и вспомнить о старых добрых традициях благотворительности и милосердия, а у  маленьких одесситов, страдающих различными недугами, появилось больше шансов на выздоровление. 

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 
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Праздник новогодней игрушки устроили в Центре украинской культуры и искусства. Там каждый желающий учился делать украшение для Новогодней елки своими руками. Организаторы праздника надеются основать новую всеукраинскую традицию: накануне нового года всей семьей мастерить новую елочную игрушку! Тогда со временем соберется большая новогодняя коллекция, которую можно будет передать по наследству следующим поколениям. На празднике побывали и наши корреспонденты. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
На праздник новогодней игрушки пришли целыми семьями. Самые маленькие — в новогодних костюмах. Кого-то мама одела бабочкой, кого-то ангелочком, а кто-то нарядился зайчиком или белочкой. А пятилетнему Олежке родители подарили гетманский костюм. 

Оксана Скляренко-Сморчкова - посетительница выставки:  «Нам недавно исполнилось 5 лет, и мы решили подарить сыночку одежду казака». 

Олег Скляренко-Сморчков - посетитель выставки, (отец и сын) : "Это традиционный костюм шляхтича или войскового старшины, дорогая ткань, шапка из меха - это не рядовой казак".  

На новогоднем празднике много чего исторического. Так, например, эта «маленькая принцесса» для семейного альбома фотографирует маму с утюгом прошлых веков. На стенах – открытки царских времен. Можно рассмотреть, как поздравляли в империях, российской и австро-венгерской, «С Новым годом!» и «Рождеством Христовым». На празднике новогодней игрушки учат, как украсить елку нестандартным способом. Например, бубликами, яблоками и всякими лакомствами. Проводят незабываемые мастер-классы: здесь и козочку-мотанку научат делать, и как вырезать ангелов, оленей и снежинки. 

Наталя Савчук, преподаватель мастер-класса: «На Новый год всегда хочется что-то маленькое, интересное подарить своим знакомым, друзьям, родственникам. Мы с детьми делаем открыточки с Ангелочками, елочками». 

Подарок, сделанный своими руками, – самый ценный для самый близких! Он может стать даже семейной реликвией, если его сохранят в нескольких поколениях. Главное, чтобы он был неповторимый и сделанный с душой. Эти вышитые новогодние украшения, своего рода — «сияющее искусство». Новый метод изобрела вышивальщица Татьяна Протчева. Теперь у нее целый Музей «сияющей игрушки». А ее авторское изобретение занесено в «Книгу рекордов Украины». 

Татьяна Протчева, вышивальщица: «Это игрушки из музея вышивки. Я вышивала их ниточкой, которая светится в темноте. Выключаешь свет, елочки не видно, а игрушки - видно!". 

В Центре украинской культуры и искусства надеются, что с каждым годом в Украине будет все больше и больше семей, которые собирают коллекцию новогодних украшений сделанных своими руками. Потому что самая лучшая елка та, которую украшала счастливая семья. И следует помнить, что семейная идиллия – это один из настоящих символов рождественского праздника! 

На VI книжной ярмарке «Умная книга» состоялась первая презентация нового проекта –Христианский книжный клуб. Это не только онлайн-библиотека христианской литературы, но и место встречи тех, кто любит читать, — говорится на официальном сайте проекта. Его главная задача – пропаганда чтения. Интересные и полезные книги издаются порой маленькими тиражами и просто не доходит до читателя. Формат электронной библиотеки сделает их доступными для всех, а подборки и рекомендации на сайте помогут подобрать качественную христианскую литературу и для, например, школьников и студентов. Как пояснили организаторы проекта,  очевидно, что доля электронной книги в ближайшие годы будет только расти. Однако уже сейчас сориентироваться в огромном массиве электронных изданий крайне сложно. Поэтому вместе с книжным каталогом необходимо развивать специализированную социальную сеть и различные инструменты подбора книг. В планах клуба виртуальные встречи с писателями и издателями, публикация тематических подборок и оцифровка книг, переиздание которых на бумаге не планируется.

Далее в программе обзор новостей православных сайтов. И ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! Завершается время Рождественского поста. И в нашем сегодняшнем обзоре мы предлагаем вам обратить внимание на такие публикации:

Лучшее пирожное – черный хлеб

Все ли мы соблюдаем пост? Можно ли всерьез разрешить себе есть мясо, ссылаясь на то, что "главное - не есть людей"? Как быть, если постился-постился но расслабился в Новый год? Поститься ли дальше? Всем ли дается легкость поста? Протоиерей Игорь Гагарин об этом и не только – на сайте Православие и мир. http://www.pravmir.ru/luchshee-pirozhnoe-chernyiy-hleb/#ixzz3NEWJ3kLN

Почему Христос не праздновал день рождения? Незарегистрированный праздник старого и нового стиля.
Является ли для Церкви нормальной ситуация когда Рождество у христиан отмечается в разные дни? Почему дата праздника не соответствует исторической действительности? И как относиться к такому положению вещей? Чтобы разобраться в этих вопросах, необходимо заглянуть в детство Иисуса Христа, совершить экскурсию в мир церковной истории, и понять некоторые христианские приоритеты. Поможет в этом публикация на сайте журнала «Фома Ру». 

 http://foma.ru/pochemu-xristos-ne-prazdnoval-den-rozhdeniya.html

Антихристианская толерантность 

Следование принципам «тотальной толерантности» приобретают в Европе с каждым годом всё более и более гротескный характер. Накануне Рождества «политкорректоры» в Англии и Франции всячески стараются убирать традиционную христианскую символику даже с рождественских открыток. Но возможно ли поздравлять праздником с Рождества Христова без слова «Рождество»? И почему такая ситуация стала возможной – об этом читайте на сайте «Русская линия» http://rusk.ru/newsdata.php?idar=68805 

«Говорить о Церкви со страхом Божиим» 

Ни для кого не секрет, что сегодня в церковной среде ситуация в плане полярности мнений является очень острой. Эти разногласия могут смущать, огорчать и ранить. О чем нам нужно помнить, чтобы разногласия не вывели за ту черту, за которой кончается христианство, а разномыслие вело не к катастрофе, а к духовному обретению? Об этом – пишет портал «Православная жизнь»  http://pravlife.org/content/episkop-kliment-govorit-o-cerkvi-so-strahom-bozhiim

Проблемы современной молодёжи в свете поучений старца Паисия Святогорца

В богатом духовном мире Старца Паисия Святогорца, в россыпи его простых и вместе с тем глубоких поучений мы находим немало мыслей и слов, обращённых к молодёжи. Старец Паисий помогал всем людям, но юношам и девушкам уделял особое внимание, так как именно на них сильнее всего отразились духовные проблемы нашей эпохи. Готовы ли молодые люди сегодня нести ответственность за жизнь семьи и общества, совершать мужественные и жертвенные поступки? Об этом пишет Издательский дом «СВЯТАЯ ГОРА» .http://agionoros.ru/docs/1429.html

Детская агрессия: Как направить энергию ребенка в мирное русло? 

Детская агрессия – одна из самых частых проблем, с которой обеспокоенные родители обращаются к психологу. Агрессивное поведение - это простейший способ для ребенка привлечь к себе внимание. В чем секреты управления детской агрессивностью? Как научить малыша получить первые, самые важные уроки управления гневом и правил поведения в социуме? Ответы вы найдете на сайте Центра поддержки семьи, материнства и детства «Покрова». http://pokrova.by/detskaya-agressiya-kak-napravit-energiyu-rebenka-v-mirnoe-ruslo.html

Услышать другого, или в чем залог счастливого брака. 

Почему распадается семья? Психологи утверждают, что один из мощных факторов разрушения отношений - неумение общаться. Ведь общение – это не только умение хорошо говорить, но и умение внимательно слушать. Как этому научиться? Разобраться в этом вопросе поможет публикация на сайте ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ  http://sinod-molodost.in.ua/psikhologiya/753-uslyshat-drugogo-ili-v-chem-zalog-schastlivogo-braka.html

Читайте и узнавайте много нового. О новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 

В эфире «Седмица», и наш выпуск продолжат такие темы:

- Восстанавливая страницы истории. В Севастополе поисковые отряды продолжают поиск погибших в годы Великой Отечественной войны
- И вкусно, и красиво! В преддверии Рождества в музее открылась выставка старинных елочных игрушек и экспозиция пряничных домиков.
- Рождественская ярмарка в Киеве.  Праздничные сюрпризы для жителей столицы.
Крымская зима дает возможность поисковым отрядам продолжать раскопки: несмотря на зимнее время - там плюсовая температура. Каждые выходные эти севастопольцы проводят на лоне природы – вот только с киркой и лопатой. Поисковики в окрестностях города находят объекты, которые, возможно местным и знакомы, но в реестр не занесены, а вот мусором занесены изрядно. Определять, какие из «находок» имеют статус объектов культурно-исторического наследия, будут специалисты. Но привести в достойный вид, собрать информацию – работа поисковых отрядов: казалось бы,  черновая, но важная, требующая квалификации. Светлана Карташова продолжит тему. 

СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Александр Неменко - командир поискового отряда «Береговая линия»: «Надо четко знать: что ты ищешь, как ты ищешь и где ты ищешь? И кого ты ожидаешь найти. На самом деле вот здесь вот мы сейчас работаем на последнем рубеже обороны Севастополя - скаты Сапун-горы. Это бои 28-31 июня. Это последний рубеж, на котором отбивалась  386 дивизия и бойцы 2-ого батальона ДОТов и ДЗОТов»

Антон Буцай - участник поискового отряда: "Я здесь нашел гильзу и нахожу осколки от мин. Здесь был дот, где там раньше прятались бойцы от немцев и фашистов. Погибали за Родину нашу".

Раскопки этого ДЗОТА – деревянно-земляной огневой точки – результат полевых работ, разведок и работы с документами. Поисковики восстанавливают еще одну страницу истории, о которой не любят писать – это последние дни обороны Севастополя.
Светлана Карташова - журналист: «Здесь, на скатах Сапун-горы в 1942 году шли ожесточенные бои, сдерживающие натиск немецких войск. Останки защитников Севастополя – неизвестные солдаты – до сих пор лежат в этой земле»

То, что ДЗОТ сражался до последнего, пока не обрушилось перекрытие, видно по «настрелу» от крупнокалиберного пулемета – говорят ребята, бережно достающие любую находку.
ЛАЙФ: "Это штык от трехлинейки, остатки. Как его погнуло изрядно"

Александр Неменко - командир поискового отряда «Береговая линия»: "Здесь встречаются фрагменты костей, скорее всего, просто очень сильный взрыв был - идет перемес. Мы соберем останки, которые попадаются нам, воедино. Постараемся перезахоронить. К сожалению, четко видно уже, что комплекта здесь не будет, но защитники должны быть похоронены".

Крымская земля хранит в себе послания военных лет, прочитать которые под силу лишь «поисковикам со стажем». У этих ребят за плечами – не один год «полевых работ» на раскопках и за изучением документов военных лет.
Константин Волошин - член общественной организации "Граждане Херсонеса": "То есть сами слышите, о чем здесь идет речь: о патронах, о снарядах, о гранатах, о немцах, о рубежах обороны, Севастопольском оборонительном районе. Определенный обмен знаниями, определенный обмен информацией». 

Обсуждение версий, аргументы, доказательства – каждый делится своими знаниями. Единодушны в том, что очень важно четко понимать, что происходило вокруг, когда погиб боец и что обнаружено рядом с ним.

Александр Неменко - командир поискового отряда «Береговая линия»: "Подняли одного из бойцов, с медальоном, медальон практически не читался. После специальной хим.обработки удалось выявить остатки чернил, по остаткам чернил можно было прочесть фамилию и часть данных по бойцу... Но, вообщем-то,  маленькое совпадение, которое убедило, что мы правильно сделали свою работу. Боец числился «повозничим», и рядом, действительно, нашлись обломки телеги и останки убитой лошади. Опять же - мы проверяем свои выводы. То есть нельзя огульно, взять… Были такие случаи, когда подняли бойца, вроде как прочли его медальон, а по факту оказалось, что человек остался жив и у него еще было восемь детей". 

 С детства каждый севастополец помнит предупреждение: город-герой, трогать в земле ничего нельзя» и до сих пор севастопольская земля напичкана взрывоопасными предметами. Вот только зачастую места сражений и подвигов находятся в плачевном состоянии, вызывая резонный вопрос: как такое отношение к прошлому  влияет на настоящее?

Александр Рыженко - зам. председателя совета общественной организации "Граждане Херсонеса: "Проблема такая, что они очень захламлены, разрушаются, разграблены, превращены просто в помойки. В планах предложение по сохранению и насыщению каким-то полезным «функционалом» севастопольских фортификационных сооружений: создание ландшафтно-исторических парков, экспозиций под открытым небом..."

Планов много и их реализация напрямую связана с решением севастопольцев занять активную позицию: вариантов участия в проектах достаточно, чтобы выбрать «по душе».

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, программа "Седмица".
Новый год и Рождество – любимые праздники не только детей, но и взрослых. Его главным атрибутом всегда является украшенная яркими игрушками елка. Красивый обычай украшать зеленую красавицу возник много столетий тому назад. И хотя елочные игрушки радуют нас 2-3 недели в год, они могут много рассказать об истории праздника. Небольшое путешествие в прошлое предложили совершить сотрудники Днепропетровского Исторического музея им. Яворницкого. В новогодние дни там открылась не только выставка елочных игрушек, но и экспозиция пряничных домиков. О старых и новых традициях - в сюжете Анны Регульской.
СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Их бережно собирали наши бабушки и хранили наши мамы. Потому что для одних советских граждан новые игрушки были роскошью, а для других старые ёлочные украшения связаны с добрыми воспоминаниями и дороги как память. На выставке в Историческом музее представлено около 1000 предметов, большинство из которых украшения для Новогодней красавицы второй половины ХХ столетия. И хотя эта экспозиция стала уже традиционной, год от года ее воплощение меняется. 

Алла Москалец – старший научный сотрудник Днепропетровского Исторического музея им. Д. И. Яворницкого: «Мы каждый год стараемся менять дизайн. В этом году мы решили соединить реальную жизнь с елочными игрушками. Показать, как елочные игрушки отражали реальность того времени, в котором они были сделаны. Поэтому у нас * инсталляция «дети, катающиеся на горке», такие исторические события, как запуск первого космонавта в космос, * эпохальные событие в жизни СССР – переход на выращивание кукурузы и.т.д. *т.е. елочные игрушки отражали ту реальность историческую, внутри которой они были сделаны». 

По словам сотрудников музея, коллекция ежегодно пополняется,новые экспонаты приносят жители города. Каждая игрушка имеет свою семейную историю и отражает определенный период жизни страны. Но никогда праздник не обходился без Деда Мороза и Снегурочки, елочных игрушек в виде птиц и зверей, стеклянных гирлянд. В этом году центром выставки стала экспозиция пряничных домиков. И вкусно, и красиво. 

Алла Москалец – старший научный сотрудник Днепропетровского Исторического музея им. Д. И. Яворницкого: «Мы решили соединить в этом году традиции:* советскую традицию - елочные игрушки, немецкую традицию – ставить елки, и европейскую традицию, которая появилась недавно - * это пряничные домики. Если мы возьмем Северную Европу, то там все связано с пряничным домиком. Там пряничные города строят в мэриях больших и малых городов, там на каждой ярмарке вам продадут пряничный домик. Каждая семья украшает свой дом пряничным домиком… 

Традиционно пряники украшали глазурью, вешали на елку и дарили друзьям и знакомым с пожеланиями уюта, добра, спокойствия и достатка. Подаренный пряник хранили целый год и верили, что он приносит добро в дом. Для выставки такие великолепные экспонаты воплотила сотрудник музея Людмила Гайда. Она создала 5 изысканных пряничных домиков в различных стилях. Больше всего впечатляет украинская хата. 
Алла Москалец – старший научный сотрудник Днепропетровского Исторического музея им. Д. И. Яворницкого: «Как оказалось, технологически это сделать очень сложно, потому что технология строительства украинских хат иная, чем строительство европейского домика. Поэтому, для того чтобы правильно все рассчитать, мы пригласили профессионального конструктора, который сделал нам макет и рассчитал длину, ширину и где будут силовые линии, которые нужно укреплять, для того, чтобы этот домик не развалился.* Украинская хата в пряничном варианте – тоже безумно красиво!
В следующем году организаторы выставки планируют построить целый пряничный город. Это может быть как сказочный город, так и Днепропетровск. И, поскольку, объемом работы будет велик, надеются, что к созданию города присоединятся и днепропетровские хозяйки. Об украинских традициях напоминает и еще один удивительный экспонат. Многие посетители узнали о нем впервые 

Алла Москалец – старший научный сотрудник Днепропетровского Исторического музея им. Д. И. Яворницкого: «С помощью мастеров Петриковской росписи мы сделали настоящий дидух - традиционно украинское дерево из снопа пшеницы, которое долгие тысячелетия * было эквивалентом новогоднего дерева - ели, которое ставили германские народы, * и впоследствии -жители Северной Европы". 

Дидух — древнейший славянский  новогодний, рождественский символ, знак благополучия, достатка.  Традиция эта зародилась в то время, когда Новый год праздновали в сентябре, вместе со сбором урожая. Сохранилась она и тогда, когда Новый год стал зимним праздником. Пучки из стеблей оплетали соломинками или обвязывали цветными нитками. Потом собирали их вместе, формируя пышный сноп. Пучки колосьев украшали лентами и сухими полевыми цветами. Праздничный сноп вносили в дом в канун Рождества, и он находился там до Крещения. Его ставили в красный угол, вокруг стелили солому и сено. Такое хлебное дерево привносило в дом праздничное настроение и уют.  
Алла Москалец – старший научный сотрудник Днепропетровского Исторического музея им. Д. И. Яворницкого: «Эта традиция на столько глубоко сакральна, глубоко связана с нашими представлениями о Боге. О божественных подарках, о той благодати, которую даруют небеса, что возродить эту традицию и сделать ее частью нашей сегодняшней жизни, это просто необходимо. Потому что хлеб -  это наверное один из самых значимых подарков, которые сделал Господь человеку.* Вот это почитание, сакральное отношение к хлебу, его нужно сохранять и немножко людям напоминать, чтобы хлеб не превращался в продукт питания. *И вот дидух – напоминает об этом".

Сотрудники музея надеются, что все, кто посетит выставку, больше узнают о старинных традициях. 

Анна Регульская, Марина Полякова, программа «Седмица». 

В эти праздничные дни в Киеве на Троицкой площади открылась Рождественская ярмарка. Там разместили 50 рождественских деревянных домиков, 18-метровую елку со сценой, и все обустроено для семейного отдыха. Можно посетить парк аттракционов с каруселями, автодромом и новогодним поездом, покататься с семьей на катке и поводить хороводы вокруг новогодней ёлки. При снежной погоде желающие могут поучаствовать в конкурсе «Лепим снежную бабу» и «Зимний пикник». Для малышей организована бесплатная фотосессия в санях Деда Мороза, а так же интерактивные программы, новогодние игры, забавы, хороводы и всевозможные конкурсы. И конечно, самым ярким и запоминающимся является конкурс рождественских колядок. В нем с удовольствием участвуют и взрослые, и дети.

Этой информацией мы завершаем сегодняшний выпуск. И мне только осталось поздравить вас со светлым праздником Рождества Христова. Пусть ваш дом наполнится смехом, весельем, хорошим настроеньем. И в нем звучат рождественские колядки. До встречи ровно через неделю!

