СЕДМИЦА 504

Здравствуйте! В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова. И сегодня в нашей программе: 
- Крещение Господне. Как отмечали праздник Богоявления в Одессе.
- Обыденный храм – древняя традиция. В Севастополе на территории заповедника Херсонес Таврический за один день построили церковь.

- В Facebook появится новый сервис оповещений о пропавших детях. 

В минувший понедельник Православный мир отметил один из главных христианских праздников - Крещение Господне или Святое Богоявление. Этим торжеством завершился светлый, радостный святочный период. Церковь в этот день совершала особый чин – великое освящение воды. Считается, что на Крещение вода во всех водоёмах становится святой, а омовение в ней придаёт здоровье и лечит от недугов. В этом году крещенские купания по традиции прошли по всей Украине. Желающие окунуться в студёную крещенскую воду спешили к заснеженным рекам и озёрам. А вот на юге страны в этот день не было ни снега, ни крещенских морозов, зато наблюдалось настоящее крещенское настроение. Как это было в Одессе, расскажет Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Крещение Господне - один из наиболее любимых праздников одесситов. В этот день горожане спешат в храмы к праздничным богослужениям, запасаются святой водой, как символом благодати Божьей, на целый год, совершают символическое омовение от грехов в солёной морской воде. Главное место празднования в Одессе – храм святителя Николая Чудотворца, расположенный на территории морского вокзала. С самого утра 19 января здесь проходят торжественные службы. Ближе к полудню духовенство церкви освящает морские воды у причала. Затем начинаются крещенские купания.

Лайф: люди погружаются в воду, крестятся…
Желающих окунуться в освящённые морские воды в этом году собралось так много, что возле специально оборудованного для купаний места выстроилась целая очередь. По православной традиции – окунаться нужно троекратно с головой, перед каждым погружением - перекреститься. 

Лайф: - Вода отличная, ощущения классные, всем рекомендую. Слава Господу!
- Пять лет купаюсь и не болею.
Купальщиков со стажем здесь много. И каждый с уверенностью говорит, что омовение на Крещение и здоровье укрепляет и силу вере придаёт.

Лайф: - Ваши ощущения?
- Вот такие, супер! Рекомендую всем. Уже третий год я это делаю. Никаких болезней, ощущения – бомба! Будем приучать и малыша потом.
Купали и детей. Для трёх мальчишек, Ильи, Валеры и Андрея, крещенские купания впервые. Так что ребят подбадривали с берега всем миром. 

Лайф: - Давай, ну!
- Раз, два, три!
- Ну, как ощущения?
- Класс! Супер!
Закаляли тело и дух и ребята постарше, к примеру, студенты Одесского мореходного училища. Будущие моряки пришли сюда со своим наставником, который в православных традициях и благочестии видит особый смысл. 

Александр Захаров, командир роты «Экипажа» Одесского мореходного училища рыбной промышленности им. А. Соляника: «Многие из них верующие, и я это одобряю. Человек, который верит, в нём есть струнка честности, порядочности, это очень важно для молодого человека, особенно для моряка. Это они со мной пришли. Я уже искупался, но, забыл измерить температуру воды, дал термометр, чтобы они замерили. Я купаюсь постоянно, больше сорока лет.»
Температура воды в акватории Одесского морвокзала колебалась от 3 до 4 градусов тепла. Примерно такой же была и температура воздуха. А вот градус пламенной веры у купальщиков – явно был не соизмеримо выше.

Лайф: "Как я слышал, ещё не один человек на Крещение не заболел. Я думаю, есть какая-то благодать. Все пробуют, никто не болеет.
Однако со стороны духовенства предостережения всё-таки были. 

протоиерей Игорь Патлатюк, клир Одесского Свято-Николаевского храма:«В первую очередь, надо понимать, что окунаться надо только людям, которые глубоко верят. Во-вторых, которые физически здоровы. Это очень важно. Надо понимать и соразмерять свои силы.
А ещё, важно помнить, в чём заключается смысл этой древней христианской традиции, и подходить к ней с глубокой верой и твёрдым настроем на духовное обновление. 

протоиерей Игорь Патлатюк, клир Одесского Свято-Николаевского храма: «С этого момента, я свою жизнь изменю. С этого момента я постараюсь изменить свою жизнь в лучшую сторону, и не важно, что будет происходить во круг меня, я буду меняться в лучшую сторону.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса. 

В этом году 28 июля исполняется 1000 лет со дня преставления крестителя Руси святого равноапостольного князя Владимира. Одной из главных его заслуг явилось, в числе прочего, прекращение братских междоусобиц и объединение вокруг православной веры. В рамках просветительского проекта «Креститель» в Севастополе на территории историко-археологического заповедника Херсонес Таврический за один день построили обыденный храм.
Эту традицию заложил князь Владимир, который дал обет выстроить храм, если ему удастся благополучно вернуться домой после сражения с печенегами. Победа была одержана, и равноапостольный князь выстроил в Киеве церковь. Считается, что это была Десятинная церковь. Позднее строить храмы за один день стало принято «всем селом». Этот  обычай был утрачен после революции. Возрождать его начали в конце ХХ века. Как создается храм за один день – узнавала Светлана Карташова.
СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
В Севастополе реализуется Всероссийский просветительский проект «Креститель» и, конечно же, первые шаги этого проекта  -  на землю Херсонеса. От организаторов -  передача икон из городов России и строительство обыденного храма, то есть возведенного «об един день». Строить храмы за один день «всем миром» – традиция, заложенная князем Владимиром, возрождена «Российским клубом православных меценатов» в 2008 году.
Иван Поздеев - исполнительный директор ОО "Российский клуб православных меценатов": "Немножко подглядели у предков. Был, скажем так, покойный ныне академик, который занимался историей строительства деревянных храмов - подглядели там, подглядели тут и вот, в целом создали технологию, которая позволяет построить храм за 24 часа. По большому счету,  может конкуренцию Кижам составить".

В столицах трех государств уже стоят эти храмы – в Москве, Минске и Киеве. Заключительным этапом проекта было возведение храмов  в один день в 7 российских городах – от Сахалина до Калининграда – 7 федеральных округов.  Но проект получил продолжение … и вот в Севастополе на глазах у прихожан Свято-Владимирского собора и посетителей заповедника «Херсонес Таврический» буквально «по бревнышку» собирается храм. Работа началась в 10 часов вечера, в Крещенский сочельник. Бригада из 7 человек трудилась всю ночь: в темноте затруднительно было искать бревна и вручную их подымать – говорит бригадир Василий Николаевич, но к утру заработал кран. Возведением подобных  храмов он занимается уже 3-й год – из 20, отданных строительству. И в этом деле есть свой секрет.

Василий Труфакин - бригадир строительной бригады: "Зачем раскрывать мы будем секрет?... Ну, сплоченность бригады: каждый знает своё дело. Один с уровнем ходит -  углы вымеряет, другой - бревно ищет, третий - уже бревно тащит. Всё...»

Этот храм из 53 кубометров соснового бруса уже был собран в Кирове – контрольная сборка, после чего разобран и с кировским снегом (грузили в метель) привезен в Севастополь. Не помочь строителям в этом благом деле Александр, уже полгода живущий в Севастополе, не мог. Впервые подобный храм возведен был  2008 году в Кемерово - где тогда и жил Александр.  И строительство там велось, действительно, всем миром, люди просто пришли помочь, работали 24 часа – вспоминает Александр.

Александр Колмагоров – жительг. Севастополь: "Все устали уже... всё, мы просто-напросто в машине поставили диск с молитвами, колонки открыли и, как бы, на втором дыхании мы пошли дальше"

Этот день стал и  первым съемочным днем  документального фильма «Креститель. Херсонес. Севастополь». Участие в богослужении и крестном ходе  и в Водосвятном молебне приняли и народные артисты России, и потомки князя Владимира. 

князь Дмитрий Шаховской - потомок святого равноапостольного князя Владимира: "Это праздник единения. Потому что именно святой князь Владимир положил начало единому русскому государству!"

Владимир Бортко - народный артист России, режиссер проекта "Креститель": "Руси, которая объединяла  много племен: полян, древлян, кривичей. И после крещения это была одна земля"

Светлана Дружинина - кинорежиссер, народная артистка России: "Мы здесь получили возможность называться православными христианами.  И каждый по утру в своей маленькой молитовке может сказать: "Спаси, Господи, люди Твоя, и благослови достояние Твое»

По завершении строительства храм снова будет разобран и перевезен на улицу Шевченко, где для его установки уже готов фундамент. В этом большом спальном микрорайоне нет ни одного храма. Накануне был поврежден щит и исписано ограждение.

протоиерей Сергий Халюта - благочинный севастопольского округа: "Я знаю всего 5 севастопольцев, которые выступают против строительства этого храма, всего 5 человек, с которыми общаются мои помощники, священники севастопольского благочиния. Мы пытаемся понять, почему они выступают против, что может помешать их жизни. На территории там, где будет стоять храм, рядом будет возведен впоследствии каменный храм, большой храм Живоначальной Троицы... В том месте, где мы отводим под строительство - не в парковой зоне. А сквер, который называется - он и называется ТРОИЦКИЙ, и Богом уже благословлено,  чтобы в этом сквере был небольшой храм".

Принять участие в  возведении храма во имя Сергия Радонежского на новом и уже постоянном месте смогут все желающие.

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов – информационное бюро программы «Седмица», Крым.

Facebook запускает новый сервис оповещений для поиска исчезнувших детей. Оповещения будут заметны в разделе «Новости» на странице пользователя в Facebook. Они будут содержать фотографию малыша и всю сопутствующую информацию. Пользователи социальной сети будут, в том числе, получать оповещения на смартфон, когда будут находиться в районе, где ребенка видели в последний раз. Подобные посты будут представлять собой уведомление, включающее фотографию ребенка и его приметы, небольшое описание обстоятельств его исчезновения, а также ссылку на подробную информацию. Представители Facebook сообщили, что система также будет функционировать на радио, телевидении, дорожных вывесках, сообщениях смс и электронных письмах. И надеются, что участие в поисках будут принимать как можно больше неравнодушных граждан.  

Нашу программу продолжит обзор новостей православных сайтов. Валерий Гриценко ознакомит вас с этой информацией. 

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте! В нашем сегодняшнем обзоре мы хотим обратить ваше внимание на следующие публикации:

О церковной дипломатии и не только. 

Когда люди по-разному думают, по-разному смотрят на ситуацию, Церкви нужно быть той силой, которая объединяет, а не разъединяет. Об этом - в интервью говорит  заместитель главы Отдела внешних церковных связей Украинской Православной Церкви протоиерей Николай Данилевич. Об искусстве дипломатии в условиях войны пишет Портал «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Православная Греция широко отпраздновала канонизацию старца Паисия Святогорца 

Для православных греков, переживающих в настоящее время тяжёлый экономический кризис, сообщение о прославлении почитаемого и горячо любимого старца, стало настоящим утешением и радостью. О жизненном пути старца Паисия Святогорца пишет Греческий портал «МЕЧ» - 

О "фишках" Киевских духовных школ 

Ректор Киевских духовных школ митрополит Антоний (Паканич) не участвует в «флешмобах» сам и другим не советует. Он шутит о «фишках» Академии, помнит каждого студента, который сидел у него за партой, и категорически не согласен с тем, что аскеза противоречит возможности реализовываться. Интервью с митрополитом разместил сайт ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ. 

Зачем помогать бедным, и кому нужны Рождественские благотворительные обеды 

В праздник Рождества Христова в разных городах устраивают Рождественские обеды для бедных. Нужны ли им такие благотворительные акции и могут ли они изменить жизнь этих людей? Не является ли наше внимание к бедным лишь прикрытием для успокоения собственной совести? Размышление на эту тему вы найдете на сайте «Православие в Украине».- 

Дошколят захватил мир смартфонов: стоит ли говорить им «нет»? 

Гаджеты приносят молодому поколению девяносто процентов плохого и десять хорошего. В этом уверены психологи и преподаватели. Дети, проводящие время с клавиатурой, совсем не работают ручкой, что особенно важно в возрасте до 10 лет. Ведь процесс обучения письму тренирует левое полушарие мозга. Каковы последствия халатного отношения к чистописанию? Публикацию на эту тему вы найдете на сайте ЦПК «Лествица». 

Беженцы: Если ты хочешь помочь. Что обязательно нужно знать волонтерам 

Беженцы, вынужденные срочно покинуть свой дом и волонтеры, которые стремятся помочь тем, кому больше негде жить и работать. Как происходит их взаимодействие? Как должны вести себя волонтеры, чтобы вместо сочувствия к тем, кто потерял кров, у них не возникло раздражение? Как научиться понимать психологию беженцев? Как подобрать правильные слова утешения? Список советов предлагает кризисный психолог Михаил Хасьминский на сайте Благотворительного Фонда «Фавор». 

Как быть с детскими страхами? 

Детские страхи нередко ставят родителей, в тупик. С одной стороны, видя испуганного и плачущего ребенка, мы стремимся его утешить и успокоить. С другой стороны, не всегда понятно, что именно делать и как. Ведь детские страхи часто бывают иррациональными, странными для взрослых, их причины не всегда понятны. Откуда они берутся? И что делать родителям, если у ребёнка возникла такая проблема? Ответы ищите на сайте МОЛОДОСТЬ НЕ РАВНОДУШНА. 

С новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю.

Вы смотрите "Седмицу". Далее в нашем выпуске:

- «Рождественский перезвон». В Киево-Печерской лавре состоялся Всеукраинский песенный фестиваль колядок и щедривок.
- "Холодная вода и физические упражнения". О том, как увеличить ресурс жизни, говорят участники группы"Воронцовские моржи".

- Добрая традиция Грузинской Церкви. В 38-ой раз Патриарх Илия II стал крестным отцом младенцев из многодетных православных семей.

В Крещенские дни в Киево-Печерском историко-культурном заповеднике состоялся  Всеукраинский песенный фестиваль колядок и щедривок «Рождественский перезвон». Уже четвертый год подряд в стенах древней обители хоровые коллективы дарят прихожанам и гостям монастыря праздник духовной музыки. Эти песнопения отличаются торжественностью и праздничным настроением. Наши корреспонденты предлагают посмотреть, как это было.
СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Под золотистой маковкой  Успенского собора Киево-Печерской Лавры «Рождественский перезвон»!  В четвертый раз состоялся  Всеукраинский песенный фестиваль колядок и щедровок. Пели дети и взрослые. Хором, квартетами и дуэтами. Славили Христа на разных языках и в различных музыкальных  жанрах. 
Лайф: песня «Нехай буде в цілім світі йому честь і хвала!»
Детский хор храма святых бессребреников Космы и Дамиана Римских имеет знаковое для праздника  название  — «Радуйся!» Мальчики в элегантных галстуках, девочки в ажурных беретиках. Спели колядки разных столетий и различных стран.   Славили рождение Божьего Младенца даже колядкой 16-го века!  Спели о святом вечере и на белорусском языке.

Лайф:  (поют на белорусском языке) «Святой вечор… услєд за німі… пришли мудроци»
В вышитых рубашках перед алтарем в четыре голоса  запели выпускники Национальной музыкальной академии имени Петра Чайковского. Это квартет Ильинского храма.  

К ним присоединилась и солистка Дарья Новицкая, чтобы  спеть  на украинском языке австрийскую рождественскую песню  «Тихая ночь, дивная ночь». 

Лайф:  песня «Тиха ніч, дивна ніч».
После взрослого квартета 40 детских голосов хора известили «Рождественскую радость», с колокольчиками в руках.  Девочки из хора «Ласточка»  украсили свои головки украинскими традиционными помпонами. 

Лайф: (детский хор "Ласточка")
Над Лаврой «Рождественский перезвон» - всеукраинский Фестиваль колядок и щедровок. Священнослужители призывают  всех прославлять в пении родившегося Христа и напоминают, что колядки и щедровки – неотъемлемая часть празднования украинского  Рождества.

В день Крещения многие верующие окунаются в купель, набирают на целый год целебной крещенской воды. Среди смельчаков, которые готовы погрузиться в прорубь, есть и люди, для которых зимние купания давно стали привычной и осознанной необходимостью. То, что холодная вода помогает оздоровлению  организма и улучшает самочувствие, утверждают ученые и врачи. Участники группы "Воронцовские моржи" в Днепропетровске знают об этом не понаслышке. Для большинства из них купания в холодной воде начались именно с праздника Крещения и на многие годы стали образом жизни. Ведь оздоровительные занятия на берегу Днепра позволяют им сохранять бодрость духа и тела. Среди "Воронцовских моржей" - преподаватели, врачи, кандидаты и доктора наук, поэты, писатели, ученые. Они знают о том, как увеличить ресурс жизни. Об этих позитивных и жизнерадостных людях - в нашем сюжете.

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Когда речь заходит о здоровом и активном образе жизни, то нередко многие из нас повторяют слова "движение это жизнь!". Участники группы закаливания «Воронцовские моржи» подтверждают эту аксиому уже много лет. А так же добавляют: увеличивает жизненный ресурс и   холодная вода. Они убеждают всех, что возраст не помеха для купания в проруби. Каждый выходной эти позитивно настроенные люди собираются на Воронцовском пляже, для того, чтобы окунуться в ледяную воду. 

Людмила Ильенко - секретарь общественной группы "Воро6нцовские моржи": "Стаж моржевания у 9 человек - более 30 лет. У меня стаж - 18 лет. Я начала в 1997 году именно на Крещение. Мне очень хотелось купаться. И холодная освященная вода, желание большое,  и после купания с себя очень хорошо чувствовала. 

В группе "Воронцовские моржи" 22 человека. Самому старшему 84 года, двоим за 50, остальным 70-75 лет. Клуб существует больше 30 лет, и еженедельно, невзирая на погоду, энтузиасты  приходят на этот пляж. По их словам, зимнее купание и закаливание дают непередаваемый заряд бодрости, оптимизма и здоровья. Для каждого из них моржевание начиналось по-своему.
Василий Трегуб - руководитель группы "Воронцовские моржи":  "Это еще с армии: когда там начинаешь закаляться, там пробежка, холодные обливания - пришел с армии и постоянно этим занимаюсь. Потом, изучая движение крови, узнал, что холодная вода делает свое дело - гоняет кровь по всему телу. * И вот коллектив наш такой здоровый - мы пришли к выводу, что надо кровь гонять, надо заниматься, надо купаться и вообще не надо лежать, больше двигаться - и все просто!".

Польза зимнего закаливания и купания для человека давно подтверждена медициной. По словам докторов, полезно все, что оздоравливает тело и гармонизирует внутренний мир человека. Галина Шахова - врач-терапевт Городской больницы №9, утверждает, что лечение холодной водой снижает риск развития простудных и других заболеваний более чем в 25 раз!
Галина Шахова - врач-терапевт Городской больницы №9, участница группы "Воронцовские моржи": "Закаляюсь и купаюсь в течение 39 лет. за это время простудными заболеваниями ни разу не болела.* Видя своих пациентов, которые часто болеют - вот Танечка Помазан, которая имела больничные 3-4 раза за сезон. Я ее пригласила и сказала - будешь делать то, что делает доктор. Она начала закаляться и сечас превзошла своего учителя." 

Но проводить такие процедуры надо грамотно, будучи предварительно подготовленным, соблюдая все меры предосторожности. Тогда они пойдут только на пользу. 

Галина Шахова - врач-терапевт Городской больницы №9, участница группы "Воронцовские моржи": "Наша цель не такая, чтобы проплыть или установить рекорд. Нам важно, чтобы организм привык к холоду, хорошо сопротивлялся,  и чтобы человек не болел - это самое главное!".

Как же моржевание оказывает положительные эффекты и не вызывает при этом тяжелой простуды? Дело в том, что при погружении человека в холодную воду происходит выброс гормона надпочечников - адреналина. Он учащает сердцебиение, улучшает приток крови ко всем органам тела и  активирует иммунную систему. 

Людмила Ильенко - секретарь общественной организации "Воро6нцовские моржи": "Холодная вода полезна, потому что она взбадривает организм. * Я еще работаю - на кафедре архитектуры Архитектурной Академии. бывает, что неделя напряженная, а пришел сюда, окунулся, и как бы смыл с себя  все и получил заряд бодрости".

Старейшему участнику группы "Воронцовские моржи" уже 84 года. Более 30 лет он занимается моржеванием. В группу пришел вместе со своей женой.  До сих пор продолжает работать,  и уверен, что жизненную активность сохраняет благодаря холодной воде.

Евгений Бедняк - участник группы "Воронцовские моржи": "Прежде у меня каждую зиму были простуды, насморк, кашель. Последние 10 лет этого нет. Я считаю, что только благодаря этим купаниям". 

Вначале - подготовка и легкая пробежка босиком по снегу. Ощущения от погружения в ледяную воду непередаваемые.  

Галина Шахова - врач-терапевт Городской больницы №9, участница группы "Воронцовские моржи": (после купания)"Изумительно! тысячи иголок воткнулись, и удовольствие - прелесть просто! Чудесно, тепло, замечательно!". 

Такое закаливание подарит не только хорошую физическую форму, но и отличное настроение, любовь к жизни и бодрость духа. Именно поэтому закаленные люди не боятся не только зимних холодов, но и жизненных "передряг". 

Василий Трегуб - руководитель группы "Воронцовские моржи":  "И становится  так, как будто взлетаешь - легко! *Прямо как птичка летаешь и все! Поэтому рекомендуем и вам тоже, всем рекомендуем - заходите, купайтесь, в холодной воде закаляйтесь. ". 

После ледяного удовольствия - горячий чай с бутербродами на берегу Днепра. "Воронцовские моржи" вместе не только закаляются, но и с удовольствием отмечают свои дни рождения и праздники. А для того, чтобы поделиться опытом здорового образа жизни с другими людьми, пару лет назад выпустили книгу о том, как увеличить ресурс жизни.
Людмила Ильенко - секретарь общественной организации "Воро6нцовские моржи":  "Она говорит о том, почему мы купаемся. *И призываем мы молодежь, чтобы занимались они моржеванием. Чтоб не сидели у телевизоров и компьютеров, а приходили сюда на берег и купались".  

Алла Дзюбецкая - участница группы "Воронцовские моржи": "Ходите к нам пожалуйста моржевать. Это очень хорошо - это здоровый образ жизни!". 

ЛАЙФ: (песня)

Анна Регульская, Марина Полякова, программа "Седмица". 

Хорошая традиция сложилась в последние годы в Грузинской Церкви: Патриарх Илия II вот уже в 38-ой раз стал крестным отцом более чем 1000 младенцев. Крестить своего ребёнка у Патриарха могут только венчанные родители, у которых рождается третий и последующий ребёнок. Получается, что для тех, кто хочет иметь крестным отцом самого патриарха, который является самым почитаемым в Грузии человеком, одного желания недостаточно. Необходимо своим образом жизни доказать свою приверженность христианским идеалам, среди которых многочадие стоит на одном из первых мест. Таким образом, эта инициатива предстоятеля Грузинской Церкви косвенно способствует улучшению демографической ситуации в стране. 38-е по счету массовое крещение состоялось в тбилисском соборе Святой Троицы. Все крестники Патриарха получили свидетельства о крещении, крестики и поздравительное послание Предстоятеля Грузинской Церкви. В данное время крестниками Илии II являются уже 22 059 детей, и каждый год число желающих ими стать всё увеличивается. 

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. Ровно через неделю наши журналисты подготовят для вас новые интересные сюжеты. До встречи!

