СЕДМИЦА 535

Новые вести православного мира в еженедельном информационном обозрении "Седмица". В студии Марина Селенкова, здравствуйте! Сегодня в нашей программе: 

- Сенсационная находка.  На Афоне найден заброшенный старинный казачий скит, основанный запорожцами в 18-м столетии.
- Молитва без слов. Новая православная община для глухих  открылась в городе Лубны Полтавской области. 

- Уникальный проект. В Сети появилась православная библиотека для Android. Любой желающий, который интересуется православным христианством, может загрузить в свой телефон  бесплатные мобильные приложения. 
На Афоне найден заброшенный старинный казачий скит, основанный запорожцами в 18-м столетии. На этой неделе в Киеве состоялась презентация книги, изданной по результатам экспедиции в монашескую республику – на Святой Афон. О духовном Запорожье на Афоне и про казачий скит «Черный водоворот» - подробнее расскажет Леся Сакада. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:

В 2016-м году исполняется тысячу лет от первого письменного упоминания о существовании на Святой Горе первого русского монастыря. Так что не случайно и особое внимание к научным исследованиям Афону. Тем более, что одно из них привело к настоящему открытию. 

Тарас Чухлиб, директор Научно-исследовательского института казачества: "Наша история богата на тайны. Мы знаем, что история украинско-афонских связей тянется еще со времен Антония Печерского. Святой Антоний, основатель Киево-Печерской лавры, неоднократно бывал на Афоне. Со времен древнерусского государства мы поддерживаем связи с Афоном. 

Недавно в государственных архивах исследователь Сергей Шумило отыскал документальные свидетельства о том, что в 1747 году на Афоне казаки основали собственную обитель. Назвали ее «Черный водоворот». 

Сергей Шумило, исследователь, автор книги «Духовное Запорожье на Афоне»:  "Во время последнего путешествия в архивах некоторых афонских монастырей удалось найти документальные свидетельства о том, что украинская казацкая старшина в 17-18 веке являлась ктиторами афонских монастырей. В частности, пожертвования на Афон передавали Мазепа, Иван Самойлович, Петр Калнишевский, Семен Палий, полковники Лизогубі, Кочубеи. Надеюсь, что тема ктиторов на Афоне со стороны украинской казацкой старшины станет отдельным исследованием. 

Украинские исследователи нашли соборный храм старинной казацкой обители в довольно хорошем состоянии. Внутри сохранились фресковые изображения и орнаменты конца 18-го века, а также деревянные иконостасы с писаными иконами в стиле «казацкого барокко». Когда-то между собой казаки называли этот афонский скит «Духовным Запорожьем». Однако сейчас обитель пустует и ждет на свое возрождение.
 Леся Сакада, Андрей Грицан, г. Киев.
Международный день глухих людей, совпавший в этом году с празднованием Крестовоздвижения, отмечали в последнее воскресенье сентября. В каждом городе по-разному. Где-то провели фестиваль, где-то – концерт самодеятельности. А в городе Лубны Полтавской области этот день отметили по-особому – открытием православной общины глухих. Об этом - в нашем сюжете. 

СЮЖЕТ ИЗ г. ЛУБНЫ:

Идея совместной молитвы в День глухих принадлежала настоятелю Покровского храма в Лубнах иерею Вадиму. Месяц назад батюшка побывал в Киеве на форуме православной молодёжи, где увидел, как там духовно опекают неслышащих прихожан. Получив благословение правящего архиерея, батюшка начал активно готовиться к открытию общины глухих на своём приходе. 

иерей Вадим Недбайло - настоятель Покровского храма: «Увидев, что есть такой незаполненный пробел, что люди нуждаются во внимании Церкви, вот и решили с Божьей помощью сотрудничать, общаться с ними. Надо идти навстречу им, чтобы их осиял свет Христов. 

В старинный Покровский храм города Лубны в День глухих пришли помолиться неслышащие люди со всей округи. Киевская община глухих во главе с духовником протоиереем Григорием Крыжановским приехала помолиться с новообразованной общиной и помочь перевести богослужение на жестовый язык. В начале богослужения отец Григорий объяснил суть православного богослужения и значение таинств, а затем принял исповедь у неслышащих прихожан на их родном языке. Большинство глухих причащались Святых Христовых Тайн. После службы батюшка обратился к слышащим прихожанам: 

протоиерей Григорий Крыжановский - духовник  православной общины людей с недостатками слуха  при Киевском Троицком Ионинском монастыре: "Не смотрите на этих людей, как на что-то странное и необычное. Воспринимайте их, как таких же людей, у которых есть те же чувства, ошибки, как и у вас. Они так же находятся в духовном поиске и хотят встретить Бога Истинного, Вечного. Также хотят своим языком, языком жестов, принести Ему хвалу и честь». 

Неслышащие жители города Лубны впервые побывали на богослужении, где имели возможность молиться на родном языке, и все было им доступно. 

Елена - прихожанка храма: «Глухим на службе трудно без перевода. Очень важно, когда есть переводчик. Если переводчика на службе нет – не проблема, можно просто прийти и помолиться для себя. Постоять, посмотреть. Но я не могу без переводчика, мне интересно, что говорят на службе» 

Олеся - прихожанка храма: "Если нет переводчика, то нужно узнавать самим смысл слов. Необходимо читать и готовиться». 

По окончании богослужения всех радушно пригласили в областной Центр Украинского общества глухих, где угостили обедом. Неслышащие киевляне с радостью долго общались с лубенчанами. Они были искренне рады встрече с православными неслышащими киевлянами. Затем всех пригласили посетить знаменитый Мгарский монастырь, где её насельник провёл экскурсию. 

Хочется верить, что православная община глухих людей в Лубнах будет развиваться, а традиция молитвенно отмечать Международный День глухих приживётся и в других городах Украины.
Екатерина Дятлова, Сергей Лукьяненко, г. Лубны, Полтавская область. 

В Сети открыта православная библиотека для "Андроид". Любой желающий, который интересуется православным христианством, может загрузить в свой телефон бесплатные мобильные приложения от «Православной библиотеки». Фонд насчитывает свыше 2000 книг в текстовом и аудио форматах и постоянно пополняется новой литературой. Книги можно загружать для чтения оффлайн, причем, как отдельную рубрику, так и всю библиотеку. Есть так же возможность делиться прочитанным в соцсетях. Кроме того, в приложениях имеется поддержка для слепых и слабовидящих. Это озвучивание элементов интерфейса и текста книги. В разделе «Что почитать» представлены подборки книг на разные темы. Поиск литературы можно осуществлять по названию книги, автору, фрагменту текста или описания. Авторы проекта уверены. что такое новшество принесет существенную пользу большому количеству людей. 

Далее в нашей программу обзор новостей православных сайтов. Слово - Валерию Гриценко.

ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:

Здравствуйте! В нашем обзоре много непростых вопросов, ответы на которые помогут найти следующие публикации:
Как победить войну?

Четыре дороги ведут к войне. Их названия – «Гордыня», «Безумство», «Беззаботность» и «Лень». Об этом в своем интервью сказал управляющий делами Украинской Православной Церкви митрополит Бориспольский и Броварской Антоний.  По первой дороге идут те, кто считает себя способным коренным образом преобразить окружающий мир и превратить его в «рай на земле». По второй – сторонники той или иной политической идеи, по третьей шагают те, кто, ежедневно преступая Божьи заповеди, переносит свое покаяние на завтрашний день. Четвертая дорога – удел тех, кто не желает вынырнуть из поглотившей их суеты. Как победить войну, и сделать все для того, чтобы она никогда больше не приходила в родной край? Ответы ищите на сайте УНИАН-РЕЛИГИИ 

Бессмыслица или Гражданский брак?

Гражданский брак ныне довольно часто упоминается разными людьми. Одни говорят, что это солнечное проявление свободы, более осторожные — что молодым людям нужно проверить свои чувства. Несогласные печально констатируют, что как‑то это нехорошо.  Правда, ни те ни другие не задумываются особенно, о чем же идет речь. Что же здесь называется браком и что — гражданственностью? Об этом пишет сайт журнала "ФОМА В УКРАИНЕ" 
К чему приводит празднословие? 

«За всякое праздное слово, какое скажут люди, дадут они ответ в день суда», – сказал Спаситель. А пробовал ли кто из нас посчитать, сколько вообще слов мы говорим, например, за час или за день? А вот святые люди, оказывается, занимались этим. Такую священную арифметику можно найти в записках известного старца, духовника Псково-Печерского монастыря схиигумена Саввы (Остапенко). Об арифметике празднословия, о неуемной болтливости и культуре речи, а так же о том, зачем нам дан дар слова - читайте с материале на сайте  «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 
Горшочек, не вари!
«Информирован, значит вооружён», — гласит народная мудрость. Иронизируя над этим утверждением, Марк Твен отмечает, что если человек не читает газет — он не информирован, если читает — дезинформирован. Информация слишком доступна, её стало бесконечно много, словно той каши из волшебного горшочка, что затопила улицы города. Но возможно ли сохранить мир в душе, когда приходится постоянно «вооружаться» информацией до зубов? Можно ли остановить этот процесс? Ответ - в статье на сайте журнала «Отрок.ua» 

«Под иконами умирать...» Правда и мифы о Сергее Есенине

120 лет назад, 3 октября, родился великий русский поэт Сергей Есенин, тончайший лирик, один из наиболее известных во всем мире. Его стремительный уход из жизни оставил нам много загадок. Его жизнь и смерть его так таинственно переплелись, поставив перед нами столько неразрешенных вопросов, что молчать о них невозможно. Сергей Есенин - правда и вымысел   - в публикации на сайте  «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 

Ведите себя достойно!

Обилие статей о том, как нужно вести себя девушке, чтобы «заполучить» жениха, или о том, какой нужно быть женщине, чтобы удержать мужчину, с избытком заполнили информационное пространство. Также обстоит дело и с советами для мужчин. Православный семейный журнал «ФАМИЛИЯ» разместил в своей публикации несколько правил хорошего тона, которые, несмотря на изменчивые эпохи, времена и нравы, делают человека по-настоящему красивее, достойнее. 
9 стран, которые исчезли в 20 веке

В 20 веке политическую карту мира навсегда изменили две мировые войны и множество локальных конфликтов. Десятки стран появлялись и исчезали в пламени войны. К началу 20 века на планете находилось всего несколько десятков независимых государств. К концу же богатого на события мирового значения века их уже стало почти двести. Тем не менее некоторые из новообразовавшихся стран не дожили до наших дней и сгинули в жерновах истории вместе со своими флагами, правительством и всем остальным. Какие именно? Узнавайте на сайте «В МИРЕ ЧУДЕС» 

Читайте и пополняйте свои знания, о новых публикациях мы расскажем ровно через неделю. 

Мы продолжаем выпуск. И далее - о таких событиях: 

-  Его называли «первой скрипкой мира». В Одессе открыт кабинет-музей выдающегося земляка - Давида Ойстраха. 
- "Лики святых". В Днепропетровском Историческом музее открылась выставка, посвященная 1000-летию мученической гибели святых благоверных князей Бориса и Глеба.  
- «Мне нравится помогать». Благотворительная акция с таким названием в пользу подопечных православной службы помощи «Милосердие» стартовала в соцсетях.
Его называли «первой скрипкой мира». Он выступал с лучшими оркестрами планеты. Его виртуозное исполнение слышали жители разных континентов. Имя Давида Ойстраха, выдающегося музыканта 20-го столетия, неразрывно связанно и с Одессой. Он родился в южной столице 30 сентября 1908 года. Здесь прошли его детство и юность, здесь он получил образование и стал скрипачом. Отсюда началось его блестящее восхождение на музыкальный Олимп. В одесской школе им. Петра Столярского, где учился Давид Фёдорович, открыт кабинет-музей выдающегося одессита. За тем, как происходит передача лучших традиций отечественного музыкального наследия будущему поколению украинских скрипачей, наблюдала Наталия Марчук, 
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:

В кабинете-музее Давида Ойстраха все стены в его фотографиях. Вся музыкальная биография выдающегося одессита как на ладони. На одних снимках он с известными музыкантами или государственными деятелями, на других его окружают ученики или поклонники. Во время учебного процесса здесь проходят уроки. У этого трио юных музыкантов нелёгкая задача: девочки разучивают пьесу, с которой им предстоит выступать на школьных концертах. У преподавателя миссия посложнее – нужно научить учеников не только извлекать звуки из скрипки, но ещё и правильно настраивать струны души, как это умел Давид Ойстрах.

Владимир Викторович Кён, преподаватель Одесской школы им.Петра Столярского: «Это целый комплекс качеств. Нельзя просто научить ребёнка играть руками. Нужно глубокое осмысление музыки, ощущение стиля, и отсюда идут уже разные приёмы, разные формы вибрации, тембр… Нужно, скорее, воспитание музыканта, чем обучение. Обучение уже вторым планом идёт.»
Уникальные приёмы игры на инструменте Давида Ойстраха, считают здесь эталоном и применяют до сих пор. Придерживаются и методики, которой пользовался в обучении своих учеников великий маэстро.

Анна Лаптева, заведующая струнным отделом Одесской школы им.Петра Столярского: «У него образцовая постановка, что для скрипачей имеет большое значение. Можно просто смотреть его фильм, и не надо учебников, можно по нему учиться, как правильно держать смычок, как им вести, как ставить пальцы, как исполнять музыкальное произведение.»
Давида Ойстраха называют беспрецедентным явлением в истории музыкального искусства не случайно. Играть на скрипке он начал в раннем детстве. По окончании в Одессе музыкальной школы, а затем и консерватории, участвовал в различных конкурсах. В 1934 году его пригласили преподавать в Московской консерватории. И вскоре последовали победы на международной арене. Настоящий триумф Давида Ойстраха состоялся в Брюсселе на конкурсе, проводимом под патронатом бельгийской королевы, где жюри присудило ему 1-ую премию, а в качестве подарка королева вручила бесценную скрипку XVII века, работы великого мастера Страдивари. Эта скрипка потом снималась в фильме "Визит к Минотавру", где, по сюжету, ее похищали. Гастролируя по свету, он всегда встречал восторженные отзывы от критиков, поклонников, и коллег. Вспоминают его с неизменной теплотой и сегодня. 

Владимир Викторович Кён, преподаватель Одесской школы им.Петра Столярского: «Это высочайший профессионализм, это точные замечания, совершенно точно заранее проставлены некоторые штрихи, он привозил свои ноты, это была необыкновенная радость работать вместе, даже в качестве скромного музыканта, рядового музыканта в группе.»
Лолита Костюк, заместитель директора по административно-хозяйственной работе: «Где-то в 73-74 году Давид Ойстрах приезжал в Одессу, у меня было такое приятное впечатление. Это был великий музыкант, скрипач. Это было великое событие для школы, пообщаться с таким человеком.»
Давид Ойстрах долгие годы считался "первой скрипкой мира". Но, несмотря на мировую славу, он оставался необыкновенно простым, скромным и трудолюбивым человеком. 

Анна Лаптева, заведующая струнным отделом Одесской школы им.Петра Столярского:«Он не переставал учиться всю жизнь. Он был очень деликатный человек, очень обаятельный, он мог очень осторожно сделать замечание, не обидев человека.»
Таким образом, Давид Ойстрах состоялся не просто как личность и великий музыкант 20-го столетия, он был прирожденным педагогом, прославившим одесскую скрипичную школу. Но, возможно, главное наследие, которое он оставил молодым дарованиям – это яркий пример титанического труда, ведущего к успеху.

Евгения Кедик, ученица 6-го класса: «Нужно быть усердным, старательным и очень любить музыку.»
Сергей Балынский, ученик 6-ого класса: «Скрипач должен быть кропотливым, усердным, к тому же должен чувствовать и любить музыку.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

В этом году Православная Церковь отметила 1000 лет со дня кончины Святого князя Владимира, при котором произошло Крещение Руси. Но, кроме того, в этом году исполняется 1000 лет со дня гибели двух его сыновей, Бориса и Глеба. Это первые на Руси святые, канонизированных как Русской, так и Константинопольской церковью. Какое значение имел их подвиг и их канонизация для истории страны? Помочь разобраться в этом вопросе поможет выставка "Лики святых", которая открылась в Днепропетровском Историческом музее им. Дмитрия Яворницкого. На ней представлены уникальные предметы из частной коллекции. 

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:

«Лики святых» - так названа выставка, посвященная тысячелетию гибели благоверных князей Бориса и Глеба. Она открылась в историческом музее им. Яворницкого. В экспозиции представлены произведения искусства древнерусской эпохи, а также святыни 16-19 веков. Некоторые из представленных на выставке предметов уникальны и не имеют аналогов.  Все экспонаты -  из частной коллекции. 

Алла Москалец - старший научный сотрудник Днепропетровского национального Исторического музея им. Д Яворницкого: "Все дело в том, что большинство коллекций большинства музеев нашей страны и мира формируются чаще всего на основе частных собраний. Ведь если бы не было коллекции мецената Морозова, не было бы Третьяковской галереи. если бы не было коллекции Александра Поля - на было бы нашего музея. * Любой предмет, который приносят в музей * ценен, потому что это часть истории города, часть истории края, часть истории страны".

В коллекции представлены 17 уникальных предметов 12 по 19 столетия. Все экспонаты из частного собрания Бориса Филатова. 
Борис Филатов - меценат, владелец коллекции: "В иконографии образ святых страстотерпцев Бориса и Глеба встречаются не очень часто. И я потратил очень долгие годы жизни, очень много усилий, большие средства, для того чтобы найти эти прекрасные произведения искусства и показать их сегодня людям.* И скажу в продолжение слов Владыки, что действительно мы все молимся о мире, надеемся на мир. И пусть святые Борис и Глеб молятся вместе с нами за то, чтобы мир пришел на нашу многострадальную землю".    

Борис и Глеб – русские князья, сыновья киевского великого князя Владимира Святославовича были убиты в 1015 году в ходе вспыхнувшей междоусобной войны своим старшим братом Святополком Окаянным. Борис и Глеб стали первыми русскими святыми, их канонизировали в лике мучеников-страстотерпцев. Их подвиг отразился в летописи как христианский подвиг смирения и полного подчинения воли Божьей.

Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: "В молитве, которую мы читаем сегодня за мир, вспоминаются Борис и Глеб, которые своей жизнью поучают не подымать меча, не подымать руки на брата своего. Эти мученики и сегодня проповедуют, и сегодня учат нас. Очень приятно, что такая коллекция собрана, * Можно только благодарить Бога и человека, который потрудился, собрал. * Потому что эти имена связаны с нашей историей, с первоначальной историей.   

Изучая страницы прошлого, мы можем подумать о том, как строить будущее. Любой урок истории позволяет сделать выводы. А история была не простой. Святые благоверные князья-страстотерпцы Борис и Глеб (в святом Крещении — Роман и Давид) были младшими из 12 сыновей святого равноапостольного князя Владимира. Родившиеся незадолго до Крещения Руси святые братья были воспитаны в христианском благочестии. Владимир при жизни считал наследником Бориса, считая его верным сыном и продолжателем своей политики. Но после смерти Владимира Святополк объявляет себя великим князем Киевским. Дружина уговаривала Бориса пойти в Киев и занять великокняжеский престол. Но святой князь Борис, не желая междоусобной распри, распустил свое войско, сказав: «Не подниму руки на брата своего, да еще на старшего брата, которого мне следует считать за отца!». Однако коварный и властолюбивый Святополк не поверил искренности Бориса и подослал к нему убийц. Святой Борис был извещен о таком вероломстве Святополка, но не стал скрываться и, подобно мученикам первых веков христианства, с готовностью встретил смерть. Убийцы настигли его, когда он молился за утреней в своем шатре на берегу реки Альты. Они ворвались в шатер к князю и пронзили его копьями. После этого Святополк столь же вероломно умертвил святого князя Глеба. Коварно вызвав брата из его удела — Мурома, Святополк послал ему навстречу дружинников, чтобы убить Глеба по дороге. Князь Глеб уже знал о кончине отца и злодейском убийстве князя Бориса. Глубоко скорбя, он предпочел смерть, нежели войну с братом. О подвиге Бориса и Глеба до сих пор не утихают споры: был ли их поступок геройским и в чем его польза? Святые братья сделали то, что было еще ново и непонятно для языческой Руси, привыкшей к кровной мести — они показали, что за зло нельзя воздавать злом, даже под угрозой смерти. О жизни и мученической кончине Бориса и Глеба существуют различные суждения.

Алла Москалец - старший научный сотрудник Днепропетровского национального Исторического музея им. Д Яворницкого: "Вообще споры не утихают.* Но важно то, что мы об этом знаем. *А мы знаем, что два благоверных князя приняли совершенно мужественное самоотверженное решение *прекратить кровопролитие тем, что не сопротивляться. Остановить эту междоусобную войну. * Величие их подвига состоит в том, что можно прекращать кровопролития разными путями. И несопротивление, молитва - это наверное самый действенный путь. И именно об этом нам говорит подвиг святых и благоверных князей". 

Самые ранние иконописные изображения князей Бориса и Глеба появились еще в начальный период их почитания. Борис изображается обычно с небольшой тёмной бородой и усами. Глеба писали совсем юным, безбородым, с длинными локонами, ниспадающими на плечи. Широкое распространение получили иконы, где святые Борис и Глеб представлены вместе с отцом, святым равноапостольным князем Владимиром.
Виктор Векленко - директор Общественного историко-этнографического ставрографичного Музея Креста:  "Подавляющее большинство - это очень редкие предметы. Иконы или старые, или очень старые. И на каждой иконе свое видение Святых Князей. Но самая большая редкость  - это каменная двусторонняя икона. * Да очень важны изображения разных эпох, но как для историка для меня важны более ранние: каким это было, что это было. *Для того чтобы давать наиболее честную версию правды, для этого есть историки, для этого есть наша работа, для этого мы ведем поиски. 

Борис и Глеб стали примером стойкости и смирения для князей и для всего народа. Образ святых братьев Бориса и Глеба является примером и сегодня.

Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: "Надо обязательно, чтобы школьники и студенты обязательно прошли, которые изучают нашу историю, христианскую православную этику. Чтобы дети увидели * и уяснили себе* важность этой истории, важность мира, чтобы жизнь наша развивалась в мире. * Все, что строится на крови, на братоубийстве, это противно Богу и не приносит желаемых результатов. Только на любви, только на красоте и на доброте "устрояются" стопы человека".       

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица, Днепропетровск.

Благотворительная акция «Мне нравится помогать» в пользу подопечных православной службы помощи «Милосердие» стартовала в соцсетях Facebook и «ВКонтакте». Первыми участниками стали известные музыканты, актеры и телеведущие. Как сообщают авторы проекта, для того, чтобы присоединиться к этому доброму делу, достаточно лишь зайти на сайт акции и авторизоваться через социальную сеть. Уже через сутки пользователь сможет пожертвовать для подопечных службы «Милосердие» столько денег, сколько лайков соберет его пост. Напомним, православная служба помощи «Милосердие» — это 24 социальных проекта помощи нуждающимся. Она ежегодно помогает десяткам тысяч сирот, детей и взрослых инвалидов. А так же одиноким старикам, бездомным и просто тем, кто попал в беду. К участию в акции приглашаются все неравнодушне люди.  
Эта была последняя новость сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю. До свидания!

