СЕДМИЦА 544

В эфире новые вести православного мира в еженедельном информационном обозрении «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  Сегодня в нашей программе: 

- В Одессе вышла в свет книга об одном из самых ярких представителей Русской Православной Церкви 20-го века – богослове и проповеднике, протоиерее Александре Мене.

- Урок под открытым небом. Экскурсию по храмам Киева совершили учащиеся воскресной школы столицы.

- «От Рождества до Пасхи». В Одессе открывается III Международная православная выставка, где представят святыни из Греции, Грузии и со Святой Земли. 
В Одессе вышла в свет книга об одном из самых ярких представителей Русской Православной Церкви 20-го века, богослове, проповеднике, писателе протоиерее Александре Мене. Книга так и называется - «Протоиерей Александр Мень как выдающийся православный катехизатор и миссионер второй половины 20-го века». Этот объёмный труд принадлежит одесскому священнику, преподавателю Одесской духовной семинарии, доктору богословия Киевской духовной академии, автору многочисленных публикаций религиозно-философского содержания протоиерею Димитрию Предеину. В своей книге автор постарался честно и беспристрастно представить свой богословский взгляд на творчество выдающегося пастыря. Тему продолжит Наталия Марчук.
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
Книга о протоиерее Александре Мене выходит в свет спустя 25 лет со дня его трагической гибели. За этот период много было сказано и написано о нём . Казалось бы, что ещё можно добавить?! Но вот, очередной объёмный труд. И он особенный. Его по праву можно назвать честным и беспристрастным исследованием трудов одного из самых ярких представителей Русской Православной Церкви 20-го века. В течение нескольких лет протоиерей Димитрий Предеин собирал интересный и важный материал об отце Александре Мене, тщательно изучал биографию и творческий путь пастыря, рассмотрел его взгляды и формы катехизаторской работы. 

протоиерей Димитрий Предеин, автор книги: «Я бы хотел подчеркнуть, что это был человек необыкновенной харизмы духовной. Таких людей единицы, которые рождаются, наверное, раз в столетие на целую страну. Это человек, который имел особый дар от Бога зажигать в человеческих душах веру. И, кроме того, он был очень талантливым катехизатором.»

По словам отца Димитрия, многие достижения Александра Меня поражают глубиной его мировоззрения и во многом превосходят курс не только семинарского, но и духовно-академического образования.

протоиерей Димитрий Предеин, автор книги: «Те три года, что я работал над этой книгой, меня самого обогатили. И я, в каком-то смысле, улучшил своё собственное образование, за счёт того, что я прочитал все 50 книг отца Александра. И я увидел для себя новые горизонты. То есть, у нас это просто не изучалось.»

Уже первое знакомство с трудами о. Александра Меня на страницах книги позволяет говорить о нём, как об одном из наиболее образованных людей нашего времени. Он обладал особым даром проповедника. Умел возродить интерес к христианским ценностям, задуматься над предназначением человека на земле. 

протоиерей Димитрий Предеин, автор книги: «Отец Александр говорит, Христос не подписал с каждым из нас отдельный контракт на достижение спасения. Господь спасает свою Церковь. Каждый из нас спасается на столько, насколько он причастен к жизни Церкви. Поэтому, обязательно каждый христианин должен участвовать в богослужениях, в таинствах церковных, особенно в исповеди, в причастии.»

В его трудах содержатся целые россыпи драгоценных и интереснейших мыслей, идей и наблюдений. 

протоиерей Димитрий Предеин, автор книги: «У отца Александра Меня есть интересное выражение, где он говорит, чтобы мы не думали, что Православие – это такая тёплая печка, на которую можно залезть, пригреться и уснуть, и спать себе спокойно до самого перехода в вечную жизнь. Он говорит, Православие – это не тёплая печка, это ядерный реактор, это источник колоссальнейшей энергии непреодолимой силы. И надо использовать для себя эту энергию так, чтобы она двигала вас ко спасению, чтобы вы были соучастниками дела Божьего на земле.» 

Тепло веры отца Александра согревало многих людей, не зависимо от того к какой конфессии они принадлежали, или вовсе были атеистами. Он обладал даром находить общий язык с любой аудиторией. Иногда это вызывало непонимание и неприятия в церковной среде. Его даже обвиняли в том, что у него был якобы слишком широкий экуменический горизонт, в том, что он слишком много общался с представителями других религий. 

протоиерей Димитрий Предеин, автор книги: «Его многие критиковали, что когда он, например, общался с какими-нибудь учащимися школы экстрасенсов, он с ними тоже находил общие темы. Но, на самом деле, и в этой среде тоже можно было найти людей, которые, переосмыслив свои увлечения, могли со временем прийти в храм.»

О теориях протоиерея Александра Меня можно спорить, принимать или не принимать их. Но, то, что он многим помог зажечь пламень веры – доказывать нет смысла. В своей же книге отец Димитрий Предеин дистанцируется как от апологетического, так и от обличительного тона. И, возможно, это верно. Ведь у читателя всегда должно оставаться право на поиск истины в абсолютно авторитетном источнике - в Священном Писании, где, как раз и подчёркивается, что «Надлежит быть разномыслиям между вами, дабы явились искуснейшие.» 

Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

Урок в воскресной школе не обязательно проводить за партой. Особенно, когда школа эта расположена в Киеве. Достаточно выйти на соседнюю улицу – и рассказ об истории Киевской Руси становится наглядным и понятным. Вместе с воспитанниками воскресной школы в небольшое паломничество по столице отправился Александр Ворсин. 

СЮЖЕТ ИЗ КИЕВА:
Такую непогоду большинство людей охотно пересидело бы дома в уюте и тепле с чашкой чая, но эту детвору не испугал ни дождь, ни ветер. Воспитанники воскресной школы киевского храма Рождества Христова, уже в который раз проводят урок под открытым небом. Это паломничество началось там, где некогда стоял один из первых киевских православных храмов – Десятинная церковь. О восстановлении этого храма в его первоначальном виде сейчас спорят ученые, но рядом с руинами уже стоит небольшая новая церковь Десятинного монастыря. Участники паломничества ознакомились с его историей, а затем приложились к святыням.

За окном автобуса проплывают знакомые улице родного города, но теперь за запотевшим стеклом будто оживают известные исторические события. 

Лайф екскурсовода: "Сейчас смотрим направо. Среди деревьев - видите, такое сооружение интересное, с золотым куполом. Это Золотые ворота.

Следующая остановка – возле ботанического сада имени Гришко. Но на этот раз дети пришли сюда не ради цветов и экзотических деревьев. Киевляне знают, что в глубине сада скрываются купола Троицкого монастыря. Обитель основал в 19-м столетии преподобный Иона Киевский.

 Лайф девочки:  Однажды отец Иона молился, но через окно он увидел какой-то пожар. * Но то был не пожар, то был не огонь, а это .ему явилась Богородица и сказала, чтобы он основал здесь монастырь

В притворе Троицкого храма пришлось остановиться, потому что мимо этого полотна невозможно пройти молча. Это история о верности и дружбе, прощении и братской любви.

Лайф экскурсовода: История начинается с того, что было два очень близких друга. Одного монаха звали Евагрий, а друго звали Тит.
История имеет очень поучительный конец, но все же не Тит и Евагрий – главные герои сегодняшнего паломничества.  Хозяин монастыря – преподобный Иона, основатель этой обители. Все направляются к его мощам, которые хранятся в подземной крипте. Впечатлений от встречи со святыней было много. Некоторые совсем не обычные. 

Блиц: 

-Коли я виросту, я хочу похожим буть на Іону. 

-  В этом монастыре очень много красивых икон, и когда я выросту, я тоже буду их рисовать. 

-  Возле монастыря есть большой ботанический сад. Там очень красиво, особенно, когда зимой идёт снег. 

Кстати, день, который начинался дождем, закончился пушистым снегом. Первым в этом году. Экскурсия подошла к концу, но святынь в Киеве еще столько, что хватит не на одно паломничество. Александр Ворсин, Сергей Лукьяненко, город Киев.  

Святыни из монастырей и храмов Афона, Греции, Грузии, Иерусалима, Украины и России станут участниками III Международной православной выставки «От Рождества до Пасхи» в Одессе. Выставка продлится с 17 по 21 декабря в концертно-выставочном комплексе Одесского порта и приурочена ко дню памяти святителя Николая. На ставшем традиционным мероприятии будут представлены книги, иконы, церковная утварь, подарочная и сувенирная продукция. Но главное — гости смогут прикоснуться к святыням.  Напомним, впервые православная выставка «От Рождества до Пасхи» состоялась год назад. Тогда её посетили более 10 тысяч человек, участие приняли около 40 монастырей и храмов. 

Далее в нашей программе обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ – ОБЗОР:
Здравствуйте! На этой неделе православные сайты разместили много интересных публикаций, на некоторые из них мы хотим обратить ваше внимание. 

Почувствовать последний призыв

Почему счастливые и успешные люди бросают все и уходят в монастырь? Может ли современный человек идти путем преподобных? Интервью с монахиней Иулианией (Денисовой), насельницей Минского Свято-Елизаветинского монастыря, вошедшее в книгу Юлии Посашко «Монахи», которая выходит в издательстве «Никея», разместил сайт Православие.Ua. 

Сегодня не стало больше зла. Сегодня стало гораздо меньше добра. 

http://www.segodnya.ua/img/forall/users/0/3/kliment4_02.jpgВокруг нас огромное количество негатива: общие настроения в обществе, на работе люди конфликтуют, в социальных сетях войны. Почему сейчас такая концентрация зла в мире и как на это реагировать? Как быть, если ты знаешь, что другой человек осознано плетет против тебя интриги? Надо ли обличать таких людей? Викарий Киевской Митрополии, епископ Ирпенский Климент рассказал в интервью о том, как относиться ко злу, как прощать врагов и обидчиков, а также как совладать со своим гневом. Эту публикацию вы найдете на сайте Православная жизнь. 

Бояться ли порчи и сглаза?

Наверное, уже заурядной является ситуация, когда кто-то, неожиданно заболев, говорит, что на него навели порчу. Если с человеком нежданно случилась болезнь, да еще если ей сопутствует цепочка личных неприятностей, то тут же возникает мнение, что кто-то решил магическими чарами причинить вред. Народное сознание легко узревает магию там, где ее никогда и не было. Что же это такое – порча и сглаз, и как относиться к этому православному христианину? Ответ ищите на сайте Православный иНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Границы дозволенного: где они пролегают?

У каждого живого существа есть своя территория — пространство, в котором оно чувствует себя комфортно. Отстаивать свои границы, защищаться от непрошеных советов, ненужных контактов и прикосновений чужаков — норма для любого человека. Но порой, защищая свои границы, мы на самом деле агрессивно отталкиваем людей. Почему так происходит? И как от этого уберечься? Читайте об этом на сайте  «ПРАВОСЛАВНЫЙ СОБЕСЕДНИК» 

О православной психологии.

Что такое православная психология? И есть ли такая?  Чем отличается священнослужитель от психолога-мирянина? Какие психологические проблемы существуют среди современной молодежи?  Ответы на эти вопросы вы найдете в публикации на сайте волонтерского движения «Молодость не равнодушна». 

Православное телевидение и киноискусство нуждаются в новых идеях и новых решениях.

Необходимо активнее работать в направлении аудитории невоцерковленной. Любому зрителю должен быть понятен церковный язык. Скучная, банальная, наполненная морализаторством программа ни за что не удержит человека у экрана. С Евгением Константиновичем Никифоровым беседует известный миссионер Днепропетровской епархии, композитор, режиссёр, руководитель Центра Православной культуры "Лествица" протоиерей Игорь Собко. Интервью вы можете прослушать на сайте Радио-Радонеж.  

Ищите полезную для вас информацию, а с новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю. 

Вы смотрите "Седмицу", и во второй части нашей программы о таких событиях:

-  Юбиляр из Димитрова. Ветеран  второй мировой Николай Бусля отметил 95 летний юбилей. 

- «Мастерок собирает друзей». Воспитанники разных лет знаменитого на всю Украину детского вокального ансамбля  собрались на юбилей любимого руководителя. 

- «Поп и кот». К 2016 году выходит в свет оригинальный календарь с фотографиями священников и их кошек. 

С каждым годом все меньше остается людей, которые защищали нашу Родину в годы второй мировой войны. Защищали, не щадя жизни, ради светлого будущего потомков. Поэтому обязанность следующего поколения свято беречь и уважать свидетелей тех страшных событий. В Димитрове осталось всего 30 участников боевых действий. Николай Бусля - один из немногих, кто прошел войну с первого до последнего дня. Сегодня ветерану исполнилось 95 лет. Вместе с представителями Димитровской городской власти приветствовали юбиляра и наши журналисты.
СЮЖЕТ ИЗ ДИМИТРОВА:
Сегодня двери дома Николая Бусли гостеприимно открыты. Сам юбиляр - встречает гостей на пороге. Бодрый, стройный, в костюме, с орденами и медалями на груди. Поздравить ветерана с 95-летием сегодня пришли представители Димитровской городской власти, ветеранских организаций и Общества Красного Креста.

Александр Брыкалов - мэр г. Димитрова: "С Днем рождения, с юбилеем! Будьте здоровы, всегда рады вас видеть на наших городских мероприятиях".

Николай Бусля родился он в многодетной сельской семье в Харьковской области. В 39-м его призвали в армию. После обучения в военной школе командировали в 214-ю воздушно-десантную дивизию в Белоруссии. Оттуда - направили в школу контрразведки. Война застала его в части на границе с Польшей.

Николай Бусля - ветеран Второй мировой войны: "Объявили войну в 4 часа, а мы уже в 3 часа вступили в бой..."

Николай Иосифович признается, и ночь была самой страшной в его жизни. Затем были немецкие самолеты, бомбардировки. На земле - артобстрелы, вражеские танки и пушки. Николай Бусля прошел самые горячие точки войны: Смоленск, Курск, форсировал Днепр, воевал за Донбасс. Закончил войну в Германии.

Николай Бусля - ветеран Второй мировой войны: "Я закончил войну на Одере, эта река шире, чем наша Валга и глубже. И там было так сделано, что даже к воде нельзя было подойти - все было под током. Мы координаты передали и спрятались. Там сильно бомбили, столько народу полегло. Мы 6 часов стояли по шею в воде. Потом подъехал первый танк, нас вытянули из воронок 18 человек и повезли". 

К мирной жизни Николай Бусля вернулся в сорок шестом. Поселился в Донбассе. Женился. Всю жизнь проработал на шахте имени Димитрова. В семье - 2 детей. 4 внучки, 5 правнуков и 2 праправнучки. Николай Бусля до сих пор остается в гуще всех событий. Посещает все торжественные мероприятия и общается с молодежью, передавая свой бесценный опыт.
Оксана Гловацкая, Михаил Захаров, город Димитров, Донецкая область.

«Музыкальное воспитание – это не воспитание музыканта, а прежде всего воспитание человека». Так утверждал известный педагог Василий Сухомлинский в книге «Сердце отдаю детям». Свое сердце отдает детям уже более 40 лет музыкант и композитор Михаил Некрич. Ансамбль «Мастерок» знают и ценят почитатели живого детского пения  далеко за пределами Украины.  В этом году руководителю уникального детского музыкального коллектива исполнилось 75. О том, как прошел концерт, который  с уверенностью можно назвать встречей добрых друзей, в нашем сюжете.

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:

«Мастерок» — это и школа и круг друзей, где дружба никогда не заканчивается. Коллектив уже давно стал гордостью Украины. На праздник собрались почетные гости и выпускники почти всех поколений музыкантов, воспитывавшиеся в этом уникальном детском музыкальном коллективе. Отсюда с мир вышла целая плеяда именитых  музыкантов, композиторов и заслуженных артистов. Юбилейный концерт собрал и в зрительном зале, и на сцене настоящих друзей.
Михаил Некрич - засл. деятель искусств Украины, руководитель детского  ансамбля "Мастерок": "В этом концерте исполнители - все мои ученики, которым я в детстве привил желание заниматься музыкой, пением, * многие из них стали уже и заслуженными, и народными артистами".

Заслуженный деятель искусств Украины Михаил Григорьевич Некрич отдал «Мастерку» большую половину своей жизни. Сейчас ему 75. Он не только профессиональный музыкант, аранжировщик, композитор — он в первую талантливый педагог и тонкий психолог детских душ. 

Жанна Кобленц - директор детской музыкальной школы № 7: "Я хочу сказать, что бывших "мастерковцев" не бывает, потому что те, кто прошел через* душу и сердце Михаила Григорьевича, они все остаются его детьми. Они все говорят, что М.Г. и Наталья Юрьевна - супруга, которая все годы работает вместе с ним - они их вторые родители. 

Более 700 детей воспитал уже этот музыкант и педагог. И его повзрослевшие воспитанники  не забывают добрые традиции ансамбля и помнят своих наставников, которые привили им любовь к музыке и искусству. 
Алексей Шмидт - композитор, музыкант, ученик Михаила Некрича: "Для меня появление в этом детском коллективе предопределило всю мою судьбу. Я стал профессиональным музыкантом, аранжировщиком, композитором, пианистом.* Независимо от того, стал ли каждый участник Мастерка профессиональным музыкантом *, но то что любой из участников Мастерка стал хорошим человеком - это бесспорно, * потому что общение с таким педагогом предопределяет дальнейшую судьбу каждого ребенка. 

Многие воспитанники пришли сюда семилетними несмышлеными ребятишками. Смешными и озорными. 

Виктория Гапонова - певица, ученица Михаила Некрича: "Я в мастерке прозанималась около 9 лет - одна из немногих, которые так долго были. Он меня зазывает "муха" или "зайце мое". 

Кто-то из воспитанников посвятил жизнь искусству, а кто-то выбрал другую профессию. Но все же большинство воспитанников стали профессиональными музыкантами, актерами, танцорами и композиторами. Когда-то эти ребятишки блистали в детских телевизионных конкурсах. Сегодня многие из них -  уже известные исполнители. 

(лайф - Утренняя звезда)

Если за все годы собрать все составы "Мастерка", получится примерно 700 человек. Повзрослевшие птенцы, которые сегодня живут в разных странах, нашли способ поздравить любимого педагога. 
Наталья Владимирова - педагог-репетитор: "Некоторые обстоятельства помешали многим приехать. * И прислали сегодня мне клип, который записали по интернету. Канада, Америка, Москва, разные страны, куда они разъехались.(клип)

Михаил Некрич - засл. деятель искусств Украины, руководитель детского  ансамбля "Мастерок": "Один живет в Сан-Франциско, Вика Севастьянова - главный музыкальный редактор "Радио - Торонто" (Канада), Юра работает в Малибу - это напротив Голивуда. У него писались такие известные люди, как Уитни Хьюстон, и.т.д. Это школа, это приятно!"

Поздравить юбиляра пришел также коллега по творчеству руководитель Центра Православной Культуры «Лествица», заслуженный работник культуры Украины протоиерей Игорь Собко. За педагогические труды, а также по случаю 75-летия со дня рождения Михаил Некрич был отмечен наградой Украинской Православной Церкви — медалью преподобных Антония и Феодосия Киево-Печерских. 

протоиерей Игорь Собко - руководитель Центра православной культуры "Лествица": "Достигнуть таких вершин, как ансамбль "Мастерок" - не у каждого получается. * Они смогли возродить духовные традиции нашего православного народа. И сегодня, благодаря уникальным аранжировкам Михаила Некрича, великолепному исполнению ансамбля "Мастерок" и их звукозаписи, Украина, Россия, Белоруссия не только слушают, но и поют рождественские колядки".
DVD - сборник «Праздничные колядки» - это совместный проект с Центром Православной культуры "Лествица".  Формат караоке, который предложили авторы музыкального альбома – настоящая мечта для всех, кто ценит украинские традиции. «Кем бы ни стал в дальнейшем ребенок – музыкантом или врачом, ученым или рабочим, задача педагога – воспитать в нем творческое мышление» - так утверждает Михаил Некрич. И ему это несомненно удалось. 

Ирина Зуенок - телеведущая, ученица Михаила Некрича: "Он не только нас воспитывал музыкально, он нас воспитывал людьми, чтобы нами могли гордиться наши родители, чтобы в жизни каждый сумел найти свое место. 

Виктория Гапонова - певица, ученица Михаила Некрича: "Мы всегда его сильно любили. Это было уважение. настолько большое уважение, что мы до сих пор помним партии, которые мы пели *

Вячеслав Рыжов - заслуженный работник культуры Украины, режиссер концерта: "Он и добр, он и строг, иногда категоричен. Он не выбирает себе друзей, и не перед кем не расшаркивается, не раскланивается. *Не любит кичится, не любит себя пиарить".

Юные таланты «Мастерка» и уже состоявшиеся артисты  подарили своему именитому руководителю и всем присутствующие в зале гостям праздник музыки. Но праздник праздником, а в коллективе всегда помнят, что главная составляющая таланта – это кропотливый труд. Поэтому в планах у "Мастерка" - работа с малышами, которые готовятся стать будущими звездами. 
Наталья Владимирова - педагог - репетитор: "Дальше работа текущая идет. У нас же много маленьких детей, мы программу на них делаем. Потом - Рождество, каникулы. Потом - опять работа".

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепр.

Несколько лет назад в Ватикане начали выпускать календари со священниками. Каждый год они позируют для издания, и некоторые из снимков далеки от наших традиционных представлениях о святых отцах. Православная церковь решила поддержать тренд и выпустила свой календарь на 2016 год под названием «Поп + Кот».Каждый месяц года проиллюстрирован черно-белым изображением священнослужителя с его котом. Так, «лица» января — протоиерей Олег Батов и его кот Апельсин, сентября — протоиерей Александр Стрижак и кошка Лямурка, октября — иеромонах Феодорит и кот по имени Моня. Как сообщает православное издание «Правмир», проект, реализованный содружеством христианских художников «Артос», создан для поддержки современной христианской культуры.

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска.  До встречи в эфире ровно через неделю. До свидания!

