СЕДМИЦА 552

В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  Смотрите сегодня  в нашей программе:

- C аншлагами и множеством премьер. В Днепропетровске завершила свою работу «Международная Киноассамблея на Днепре-2016». 

- Шедевры под открытым небом. Художник из Ижевска рисует на снегу невероятной красоты картины, для того, чтобы поднять настроение окружающим.

«Международная Киноассамблея на Днепре-2016» положила начало празднованию в Украине 1000-летия пребывания монашества Древней Руси на святой Горе Афон. Мероприятие, посвященное главному церковному торжеству 2016 года, проходило в Днепропетровске с 28 по 31 января. На протяжении четырех дней зрители увидели 25 документальных фильмов, 16 из которых – премьерные. Зал кинотеатра «Правда-Кино», где проходил показ работ известных режиссеров из Украины, Беларуси, России, Эстонии, Польши и Сербии, ежедневно был переполнен. Символично, что форум документального кино открылся пятым фильмом режиссера Александра Куприна «Паисий Святогорец». А завершился всемирной премьерой седьмого фильма. Он рассказывает о том, как проходило прославление старца и о его духовном завещании. Фильм удостоен Гран-при днепропетровского кинофорума. А его режиссер награжден Почетным знаком «За милосердие» преподобного Иоанна Лествичника. О событии подробнее - в сюжете Анны Регульской. 

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Кинофестивалей в мире проводится достаточно много, но далеко не все из них  сумели стать достойным кинематографическим событием. «Международная Киноассамблея на Днепре" - которая в этом году она проходит уже в седьмой раз, вопреки этому тезису, давно стала культурным явлением не только для города и страны. С первого фестиваля она стала образцом «умного» кино, заставляющего зрителей думать и сопереживать. Ее популярность вышла далеко за пределы Украины. И подтверждение тому – ежегодно множество премьер и участие режиссеров-документалистов из разных стран. И, конечно, полные залы во время кинопоказов. Ее лозунг - «Единство кинематографа - в правде!». 

протоиерей Игорь Собко – директор Международной Киноассамблеи на Днепре, заслуженный работник культуры Украины: «Действительно, "Единство кинематографа в правде!", потому что режиссеры создают настоящее кино, и если там есть правда - там есть истина. Я так говорю потому, что у меня иногда складывается впечатление, что общество духовно иногда живет в "расфокусе" по отношению к жизни. А если посмотреть хорошее кино, где есть правда и истина, то можно сфокусировать наш внутренний мир, и это будет отражаться в реальном мире. 

Гостями Ассамблеи стали режиссеры из Украины, Польши, Сербии, Эстонии, России и Белоруссии. Неизменной традицией «Киноассамблеи» остается множество премьер: 16 из 25 документальных фильмов были показаны впервые. 

Андрей Шипко - президент "Международной Киноассамблеи на Днепре": "Хорошие, добрые, наполненные духовностью фильмы сегодня очень нужны. Это то зерно доброты, которое мы передаем здесь каждому желающему  ". 

В этом году кинофорум был посвящен 1000-летию древнерусского монашества на Святой Горе Афон. Благословил открытие «Киноассамблеи на Днепре» митрополит Днепропетровский и Павлоградский Ириней. 

Ириней - митрополит Днепропетровский и Павлоградский: "Святая Гора Афон - это кислород, благодаря которому мы дышим, жизнь жительствует, и Бог нас терпит и снисходит к нашим немощам. А такой фильм, как о старце Паисии, которого я сподобился видеть еще при жизни...   

В этом году Киноассамблея открылась фильмом режиссера Александра Куприна «Паисий Святогорец», часть 5. Картина повествует о жизни одного из наиболее удивительных старцев Афона XX века. Год назад Паисий Святогорец был причислен к лику святых. В фильме собраны воспоминания и свидетельства современников Старца Паисия Святогорца - его духовных чад, духовенства и мирян. 

Александр Куприн - режиссер (г. Москва): "У нас пойдет разговор в этом фильме о том, что святость приблизилась к нам особенно близко. И это видимо свидетельствует о том, что наш мир пришел к новой жизни, к новым временам, которые может быть достаточно тяжелые. Но многие из них описаны в Библии...".
4 дня подряд во время документальных кинопоказов зрители могли погрузиться в жанр киноискусства, который позволяет не просто увлекательно провести время, но и возможность одновременно с этим получить познавательную информацию. Каждый день - привычный аншлаг. 

Анастасия Екименко - режиссер (г. Москва): "Обычно фестивали - это много режиссеров и мало зрителей. А здесь наоборот - это мое самое яркое и хорошее впечатление.*Что сюда приходят зрители, его не привозят организованно на автобусах, они приходят сами. Это говорит о том, что традиция этих ассамблей уже сформирована, и зритель знает, что он здесь увидит что-то интересное для себя и познавательное. 

Вадим Романенко - продюсер (Украина): "Киноассамблея на Днепре" проводится в современном кинотеатре, это очень здорово и очень важно для такого формата. * зрители больше привыкли смотреть игровое кино - оно более развлекательное. А когда фестиваль проходит в формате только документального кино, это создает более серьезную атмосферу фестиваля.  

Фильмы, которые были представлены на Киноассамблее – это кинопроизведения,  которые вскрывают болевые точки современного мира и создают правдивые, яркие образы. 

Юрий Горулев - режиссер, директор Международного кинофестиваля "Магнификат" (г. Минск): "Это самое главное, чтобы документальное кино не занималось какими-то подтасовками, и отражало объективно сегодняшнюю жизнь, то, что происходит вокруг нас". 

Филипп Кудряшов - генеральный директор компании «Вифсаида», президент Международного Кинофестиваля в Сербии (г. Москва): "Правда бывает разной - на чем мы сделаем акцент. автор все равно свое отношение не может не вложить в произведение. Что бы он не снимал!"

Галина Адамович - режиссер (г. Минск): "Очень важно, кто рассказывает произведение. Это как однажды у Ренуара спросили: "Что важно - как рисовать, или что рисовать?". Он ответил: "Важно кто рисует!". Так и здесь! *А что касается вашей программы, то оттого, что составляет это отец Игорь - это его выбор, это опять же "кто". То поэтому он и выбирает те фильмы, в которых по его мнению есть это дыхание жизни, и то что мы называем правдой. 

По традиции на Кинофестивале - не развлекательное, не политическое кино, а фильмы, приносящие пользу уму и душе зрителей. Они помогают находить ответы на разные вопросы и подтолкнут к дальнейшему духовному и интеллектуальному поиску. 

Андрей Редькин - режиссер (г. Санкт-Петербург): "Православные фестивали ведь не замыкаются исключительно на религиозном кино. Берутся за основу христианские заповеди, фильмы, послание которых помещается в эти 10 заповедей , то эти фильмы уже достойны показа".

Света Страхинич - режиссер (Сербия): "Фильм в основе своей - это отношение мрака и света. Или точнее сказать: чтение света во мраке! *Символически в открытии нашего фестиваля что? Освобождение света! 

Киноассамблея - это место встреч и продуктивных диалогов режиссеров, сценаристов и операторов. Кроме того, зрители смогли оценить роскошь общения с режиссерами. Они  вместе с авторами фильмов  ищут ответы. Ведь каждый фильм  - это взгляд автора на мир и людей. Камера – точка зрения. И результат - на экране.

Сергей Картьер - режиссер (г. Минск): "Правда в том, что у нас очень много проблем, в которых мы живем каждый день, и правда в том, что счастье, что мы живем! И то, что Господь подарил нам это счастье. и каждый видит свою правду.*  Один смотрит в лужу и видит грязь, а другой видит отражение неба".

Ежи Калина - режиссер (Польша): "Надо стараться честно жить, но есть критерии, которые для участников этого кинофорума важны. Это православная вера,  и 10 заповедей. если мы будем стараться их *употреблять в ежедневной жизни". 

Режиссер из Сербии  Йован Маркович утверждает, что ответственность человека с камерой – огромна. Автору фильма  нужно быть не только талантливым, честным и образованным, но высокоморальным человеком. Тогда фильм будет важен и интересен. В этом уверены и другие режиссеры.
Йован Маркович - режиссер, вице-президент Международного кинофестиваля "Золотой витязь" (Сербия) : "Камера - это ружье, может быть опаснее ядерного. И если оно попадает в руки не ответственным людям, у которых нет совести, нет морали, нет этики, не будет никогда хорошего результата.

Андрей Судиловский - режиссер (г. Москва): "Вопрос в том, что мы хотим, какую ставим цель себе, делая кино. Какую правду мы хотим сказать. И в этом и испытание для нас , и задача какая-то тоже важная".   

Зритель в зале – полноправный участник процесса, потому что фильм – это не только то, что отразилось на пленке, а то, что отразится в сознании зрителя после просмотра.

Сергей Головецкий - режиссер (г. Москва): "Я думаю, что если говорить о правде в документальном кино, то надо думать о поиске форм диалога. не банального, не плакатного, а который вызывает отклик. Потому что  зритель почувствует все, ты же ему ничего не навяжешь, он просто уйдет. И на Ассамблее зрители сидят в зале, значит они верят нам в какой-то степени.

Александр Столяров - режиссер (г. Киев): "Для меня ключевое слово здесь как раз не правда, а единство. Вот единства попробуй сейчас добейся. Чтоб киногруппу собрать - уже проблема, спектакль поставить в единстве - проблема. *Очень сложно стало объединять людей. И то, что делает Киноассамблея - она как раз объединяет.  

Программа построена так, чтобы зрители могли увидеть разные по характеру фильмы Уникальна щемящая по своей пронзительной правде лента Анастасии Екимовой «Епистинья» - о кубанской женщине, все 9 детей которой полегли на военных фронтах. Необычен фильм Галины Адамович, которая посредством в том числе и архивных съемок проследила судьбу Белоруссии с 1980-х годов и до наших дней. Зрителей не оставил равнодушным фильм Натальи Кононенко «Папа, здравствуй!» - это история переосмысления жизни бывшим уголовником, новой точкой отсчета в жизни которого стала вера.  Фильм Андрея Редькина «Духоборцы» - это интересное духовно-этнографическое исследование эмигрантской среды, которая в далекой Грузии сумела сохранить свои обычаи и веру. Пронзительны по своей правде истории фильмы кинематографистов из Сербии. Привлекая внимание общества к трагическим военным событиям в своей стране, они напоминают - война страшное зло, уносящее миллионы жизней ни в чем не повинных людей. Неожиданную работу представил постоянный участник «Киноассамблеи», известнейший украинский режиссер Александр Столяров – это короткометражные анимационные фильмы для взрослых. Состоялась премьера фильма кинокомпании «Лествица» - это музыкальный фильм «Алексей Гринюк: исполняя Рахманинова». Режиссер из Запорожья Сергей Андриенко привез документальный фильм "Атаман". Продюсером этой ленты является президент Киноассамблеи Андрей Шипко. 

Сергей Андриенко - режиссер (г. Запорожье): "Съемки проходили в сложный в Украине период - во время предвыборной компании. Поэтому сложно было работать с локациями. * Себя очень хорошо проявили люди, которые были консультантами. все помогали, с удовольствием работали. И актеры, которые участвовали  в постановочных съемках, Это все люди, которые работали с большой отдачей. Это даже не вопрос гонораров, а вопрос жизненной позиции. Они это делали с удовольствием".

На протяжение 4 дней просмотров, во время встреч с авторами фильмов всё больше утверждалась главная  мысль: экран должен быть выходом в горний мир, а не становиться искушением для миллионов людей.  

Александр Куприн - режиссер (г. Москва): "Само наличие людей в зрительном зале - это уже единение, т.е. люди вместе пришли смотреть документальное кино. Это очень важно, потому что сегодня существует отношение к кинематографу как к развлечению. как к тому, что уводит от действительности, что вуалирует реальность. Где можно забыться и попасть в какой-то при придуманный мир, А есть люди, которым в этой жизни важно быть адекватными, важно знать правду про жизнь".

Закрытие Киноассамблеи прошло под знаком всемирной премьеры. Ею стала седьмая часть цикла документальных фильмов «Паисий Святогорец» режиссера Александра Куприна. Именно этот фильм и получил Гран-при, а его режиссер – награжден Почетным знаком «За милосердие» преподобного Иоанна Лествичника. Ну а режиссеры уже ищут темы своих новых фильмов. И задачи документалистов не изменились. 

Юрий Горулев - режиссер, директор Международного кинофестиваля "Магнификат" (г. Минск): "Может быть сегодня и нужен позитив, в связи с тем, что творится в мире. Может быть нам нужны как раз работы, которые обнадеживают людей, которые создают у них мнение о том, что все-таки не так плохо в этом мире жить. Мы должны делать все хорошее, для того чтобы это хорошее потом произрастало. 

Наталья Кононенко - режиссер (г. Москва): "Это то, что становится летописью нашего времени. Что касается единства - это очень важный лозунг особенно для православного верующего человека, ведь понятие соборности и единства - это самое главное. Помните, как Господь говорил: где двое или трое соберутся во имя мое, там я посреди их". Поэтому здорово, что ваш фестиваль собирает не только профессионалов киноиндустрии, но и единомышленников в лице зрителей, священнослужителей, людей, интересующихся искусством. Поэтому я вам желаю всех благ!". 

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица", Днепропетровск.
Ижевский дворник Семен Бухарин, уже несколько лет радующий учеников местного лицея, стал звездой интернета. Это произошло, когда школьники начали выкладывать фотографии его творений в соцсетях. По словам художника, он рисует на снегу для того, чтобы ребятам веселее было учиться. Аккаунт в соцсети он завел, чтобы быть в курсе обсуждений своих работ.

Семен Бухарин по образованию художник-декоратор. Идеи для картин под открытым небом появляются у него спонтанно, иногда дети сами высказывают пожелания по поводу сюжетов необычных полотен. Чаще всего им хочется увидеть то, что они сейчас проходят на уроках. На снежных рисунках — Михаил Лермонтов, Олимпийский факел, цветы, звезды, герои сказок, корабли и кареты, храмы и теплое море. Дети  фотографируют потом изображения из окон третьего и четвертого этажа. Автор радует окружающих рисунками на снегу, в надежде, что это кому-то поднимет настроение.

А теперь о сообщениях, которые на этой неделе разместили православные интернет-издания. Слово – Валерию Гриценко. 
ИНТЕРНЕТ - ОБЗОР:
Здравствуйте!  На этой неделе православные сайты разместили много интересных публикаций, на некоторые из них мы хотим обратить ваше внимание. 

Потерянный инстинкт, или кто такие "чайлдфри"?

Речь пойдет о явлении пока что еще не очень у нас распространенном, но уже не новом. В Украину и соседствующие с ней государства эта субкультура стала проникать лет 10 назад. Но скоро мы можем незаметно оказаться перед определенным новым выбором. А выбор этот предлагает нам на сей раз отказаться от… детей в угоду собственному комфорту и спокойной жизни. Дети под запретом, бунт феминисток, философия эгоистов и люди с потерянным инстинктом - вот темы, которые рассматривает автор публикации на портале «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 

Размышления о среднем пути.


Еще в 18-м веке Иммануил Кант обобщил вопросы, которые задают себе люди в течение всего периода существования человечества, в три группы: что я могу знать, что должен делать и на что могу надеяться? И каждый из нас в своей жизни, кто-то раньше, кто-то позже, задает себе эти вопросы. Автор публикации, которую вы найдете на УКРАИНСКОМ ПРАВОСЛАВНОМ ПОРТАЛЕ «PRAVOSLAVIE.UA», поставил своей целью получить ответы на три вопроса, связанные с понятием «среднего пути» в православии, используя для этого высказывания, советы и рекомендации святых отцов и старцев.

Чудо Первой Мировой: солдат воюющих армий помирило Рождество.

Бельгия, 1914 г. Именно там и тогда дух Рождества пересилил ожесточенный конфликт Первой мировой войны. Враги стали друзьями на 48 часов вдоль 43-х километровой линии Западного фронта. Писатель Артур Конан Дойл позже описал это как «один человечный эпизод на фоне всех зверств войны». Факты и подробности этой истории разместил сайт МИРОВЫЕ ХРИСТИАНСКИЕ НОВОСТИ 

Как причащаться во время эпидемии гриппа? 

На фоне тревожных новостей об эпидемии гриппа, когда люди ходят в масках, пьют витамины и избегают ненужных контактов, остро встает вопрос о посещении храма и участии в богослужении. Есть ли риск заразиться, прикладываясь к иконам, кресту или причащаясь? Стоит ли во время эпидемии вести в храм ребенка? На этот вопрос отвечают священники и врачи. Статью разместил ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
Моцарт и Джузеппе Верди: 10 фактов из их жизни, о которых вы могли не знать
27 января исполнилось 260 лет со дня рождения Амадея Моцарта и 115 – со дня смерти Джузеппе Верди. Многие меломаны уверены, что все знают о жизни этих великих композиторов. Однако авторы публикации, которую вы найдете на сайте «ПРАВОСЛАВИЕ В УКРАИНЕ», уверены, что смогут открыть для читателей новые страницы биографии музыкантов. В подборке  - 10 фактов о знаменитостях, которых вы могли не знать. 
С новыми публикациями мы ознакомим вас ровно через неделю. 

В эфире «Седмица», смотрите далее в нашем выпуске:

- Полонез, вальс, менуэт.  В Севастопольском государственном университете состоялся студенческий бал.  

- Корнепластика - удивительное искусство. Выставка необычного декоративно-прикладного творчества   открылась в Красноармейске.

- Уникальный храм для новобрачных. На Тайване возвели церковь в форме хрустальной туфельки Золушки.

Природа -  настоящая  мастерская, где творческий человек может отыскать все необходимое для того чтобы создать произведение искусства.  Мастер декоративно-прикладного творчества   Николай Лесик уже много лет занимается искусством корнепластики.  Выставка его изделий недавно открылась в г. Красноармеск. Как создаются лесные скульптуры, узнавала Оксана Гловацкая. 
СЮЖЕТ ИЗ КРАСНОАРМЕЙСКА:
Николай Владимирович Лесик  - почетный железнодорожник.  Всю свою жизнь помимо профессиональных обязанностей всегда находил время для творчества. Писал стихотворения, картины маслом, пел в хоре.    Это очень разносторонний человек и  выставка его творчества яркое подтверждение этому. Экспозиция включает работы в разнообразных жанрах - поэтические сборники, пейзажи, эскизы для рушников  и поделки из дерева.  

Корнепластикой Николай Лесик увлекается уже более 30 лет.  Это самобытный вид искусства - изготовление поделок из причудливых деревяшек. На пенсии главным увлечением Лесика стали  прогулки по лесу.  Там он  находил  сухие наросты, коряжки, и ветки  которые  собирал в мешок и затем превращал их в скульптуры. 

Николай Лесик - мастер корнепласики: "Под вечер прихожу домой,  высыпаю на балконе и смотрю, что у меня получается . нет ни одной коряжки, которая бы что-то не напоминала. Нужно только внимательно рассмотреть, проявить максимум фантазии".

Николай Владимирович говорит - без фантазии человек никогда не увидит в деревяшке лесную скульптуру.  Однако, корнепласт  не считает себя скульптуром.  Первый шаг  всегда делает природа  и только в  содружестве с ней   можно сделать поделку из казалось бы  ничем непримечательного дерева. 

Своей самой большой удачей Николай Лесик считает лесные находки, которые напоминают ему персонажей литературных произведений. Мастер - любитель басней Крылова и уже создал несколько подборок из произведений писателя. Корнепластика - удивительное искусство.  Ведь это художественные изделия созданные природой в тандеме с человеком.  И двух таких одинаковых на земле просто нет.

 Оксана Гловацкая., г. Красноармейск. 

Бал  - это определенные традиции и возродить их решили в севастопольском государственном университете.  Там продемонстрировать мастерство в исполнении полонеза, вальса, менуэта решились студенты. На подготовку 28 пар ушло чуть больше месяца. О том, как прошел первый студенческий бал – в репортаже Светланы Карташовой.

СЮЖЕТ ИЗ СЕВАСТОПОЛЯ:
Дамы в корсетах и кринолинах.  Галантные кавалеры.  Холл с колоннами создает атмосферу 19 века, но это – севастопольский госуниверситет, открывший свои двери для первого студенческого бала. 28 пар в течение месяца старались освоить полонез, вальс, кадриль. Для большинства участников бала репетиции были первым опытом обучения танцу, и вот настал день продемонстрировать  танцевальные «па» нестрогой публике. 

Анатолий Цибрик - распорядитель бала: "Поздравить всех хочу я с праздником молодости, изящества, остроумия"

«И в залу высыпали все, и зал блестит во всей красе» - эти строки Пушкина из «Евгения Онегина» будто витали над приглашенными, которым посчастливилось получить пригласительный, поскольку мероприятие носило камерный характер. 

В светском обществе считалось, что если человек не умеет танцевать, то у него большие пробелы в воспитании. Эти студенты пробел восполнили, узнав также немного из истории всеми любимого вальса.

Валерий Кошкин - ректор Севастопольского государственного университета: «Вальс, у него непростая судьба. С одной стороны Екатерина 2 говорила, что танцевать надо уметь, а с другой стороны, вы знаете, что вальс, который зародился в Австрии, во многих странах вальс считали неприличным танцем. И даже он был запрещен..."

Считавшийся легкомысленным и слишком вольным, со временем вальс заполнил все танцевальные залы. Следуя традициям светского общества, на балу звучала скрипка в руках виртуоза, а поэт выносил на суд публики свои новые произведения на французском.

Диана Лашина - студентка СГУ: 
"Что касается моего стихотворения... Есть такие вещи, о которых... просто сердце вырывается из груди - хочется рассказать. Но я не могу. Поэтому я пишу, на французском, с аллегориями.

Почетный гость бала– школа старинного танца «Ангаже» - познакомила с тонкостями исполнения мазурки – танца лихих наездников и нежных дам, где элемент «хромого шага» – служил напоминанием о ранениях бравых кавалеров, а легкий бег дам должен был демонстрировать их хрупкость и слабость.


Поучаствовать в танцевальной феерии смог каждый, благодаря игре «снежный ком», начавшейся с одной пары и заполнившей зал кружащимися в танце.


Узнали и о том, что проблему с кавалерами, которых не хватало, в 19 веке решили просто: придумали танцы, где один кавалер приглашал двух дам сразу.


Двух часов  насыщенной программы, с импровизациями и постановочными танцами, оказалось, мало, поскольку по завершении бала собравшиеся расходиться не торопились. Впрочем, как и в 19 веке. 

Светлана Карташова, Дмитрий Карташов, информационное бюро программы "Седмица", Крым.

На Тайване в округе Чайи возвели церковь в форме хрустальной туфельки Золушки. Здание полностью сделано из стекла и уже стало одной из достопримечательностей страны, привлекающей массу туристов. Ажурный каркас здания облицован несколькими сотнями стеклянных пластин голубого оттенка, его высота составляет почти 16 метров. Внутренний зал достигает 10 метров в ширину, внутри имеется небольшая сцена, подсвечиваемая софитами и хорошо видимая снаружи. Архитекторы воплотили свой проект в жизнь под впечатлением трагедии, которая произошла с местной девушкой по имени Ван. В результате аварии она лишилась ног накануне свадьбы, осталась незамужней и посвятила остаток жизни церкви. Именно в ее память и создали эту церковь в форме хрустальной «туфельки Золушки» цвета голубой мечты. Открытие стеклянного храма запланировано на 8 февраля - в день китайского нового года. Здание уже сейчас вызывает ажиотаж у туристов. Оно изначально предназначалось свадебных церемоний и фотосъемок, требующих «романтической и праздничной атмосферы». Идея заключалась в том, чтобы каждая девушка в свадебном наряде чувствовала себя здесь счастливой. 

Это была последняя новость сегодняшнего выпуска. До встречи ровно через неделю. До свидания!

