СЕДМИЦА 561

В эфире еженедельное информационное обозрение «Седмица». В студии Марина Селенкова, здравствуйте!  Сегодня в выпуске вы увидите:
- Праздник
 Благовещения Пресвятой Боородицы в Назарете. Что происходит на улицах библейского города в этот день?

-  Экскурсии по музеям, храмам и монастырям Южной Пальмиры. Одесса на минувшей седмице встречала делегацию детей-паломников из Донбасса. 
- Уникальное творение природы. В Новой Зеландии находится удивительная пещера светлячков.
Одесса на минувшей седмице встречала делегацию детей-паломников из Донбасса. Для маленьких гостей была приготовлена обширная программа: экскурсии по визитным карточкам южной столицы, музеям, храмам и монастырям. Ребята в сопровождении организаторов и родителей, посетили Национальный Академический театр оперы и балета, побывали в дельфинарии и океанариуме, спустились в знаменитые одесские катакомбы, совершили паломничество в Свято-Успенский патриарший монастырь. Для многих ребят эта поездка за пределы своего родного региона, была первой в их жизни. О детских впечатлениях – Наталия Марчук
СЮЖЕТ ИЗ ОДЕССЫ:
1-ое марта 2016 года эти ребята запомнят, как один из самых радостных, светлых и мирных дней. Совсем ещё юные мальчишки и девчонки Донбасса, неоднократно становились свидетелями кровавых военных конфликтов - того, что никогда не должны видеть дети. И теперь, совершив поездку из села Никольского, Волновахского района, Донецкой области, они прибыли в Одессу, чтобы отдохнуть душой, набраться позитивных впечатлений, открыть для себя новые горизонты в представлениях о своей стране. 

Маргарита Пащенко, сотрудник Паломнического Центра УПЦ при ОВЦС Киевской митрополии, организатор поездки: «Для них было большой радостью посетить этот город, Одессу, узнать много нового о святых этой епархии, познакомиться с историей православия в этих землях, расширить горизонты своего культурного досуга, потому как, помимо православных объектов, в программе включены и культурные объекты.»
Одним из центральных событий паломнической поездки стало посещение Одесского Свято-Успенского патриаршего мужского монастыря. На территории обители юные паломники посетили несколько храмов, в которых хранится множество православных святынь. Поклонились чудотворным мощам преподобного Кукши Одесского, а также ковчегу с частицей мощей апостола Андрея Первозванного, побывали у могилки известного одесского старца батюшки Ионы (Игнатенко). Запомнится ребятам и встреча с митрополитом Одесским и Измаильским Агафангелом. Владыка благословил каждого ребёнка Касперовской иконой Божией Матери, вручил детям подарки. 

митрополит Одесский и Измаильский Агафангел (Саввин): «Мы молимся, чтобы Господь остановил кровопролитную войну, чтобы мир восторжествовал на Украине и на Донецкой земле, где много храмов, святынь построено. Пусть Покров нашей обители и святых угодников Божиих, преподобного Кукши и святого апостола Андрея Первозванного и многих других святых, которые незримо присутствуют в нашей обители, помогают вам обрести силы, спокойствие, кротость. Надеюсь, Господь не оставит никого вопиющих к Нему день и ночь.»
Организаторы паломнической поездки подготовили для ребят и обширную экскурсионную программу по визитным карточкам Одессы. В течение пяти дней они побывали в самых известных местах Южной Пальмиры.  

Неонилла Горсина, сотрудник Паломнического Центра УПЦ при ОВЦС Киевской митрополии, экскурсовод: «Когда мы составляли для детей программу этой поездки, мы постарались включить в неё в первую очередь посещение святынь, но и вместе с тем им нужны ещё и культурная программа, и развлекательная. Поэтому, посещая монастыри, мы во второй половине дня стараемся им делать культурную программу. Они посетят оперный театр, посетят катакомбы, океанариум.»
инокиня Иулитта (Хлистун), руководитель воскресной школы при Свято-Успенском Николо-Васильевском женском монастыре, Волновахского района, Донецкой области: Мы вот вчера вечером гуляли по городу, они на лошадях покатались, многие первый раз. Конечно, детские впечатления очень яркие от самого города. Я думаю, что всё вместе даёт такой результат.» 

Многие из ребят впервые путешествуют, совершают паломничество по святым местам своей Родины. Поэтому для них всё было ново, всё интересно. И нет сомнения в том, что эта поездка на всю жизнь останется у них добрым воспоминанием о детстве. 

Константин Сафонов, воспитанник воскресной школы при Свято-Успенском Николо-Васильевском женском монастыре Волновахского района Донецкой области: «Мне очень понравилось. Новый город, новые впечатления.»
Всеволод Горбоконь, воспитанник воскресной школы при Свято-Успенском Николо-Васильевском женском монастыре, Волновахского района, Донецкой области: «У меня запечатлелась вечерняя Одесса, много интересного происходило.  Узнал о новых святых.Здесь жил преподобный Кукша, он здесь жил и здесь был похоронен.»
Наталия Марчук, Игорь Петров, информационное бюро программы «Седмица», Одесса.

"Может ли из Назарета быть что доброе?", - спросил как-то НафанАил своего друга Филиппа, - "Ведь это Галилейский городок в своё время не имел никакой славы". Сегодня Назарет знают все, как город, в котором прошло детство Христа. Сами же НафанАил и Филипп почитаются как его апостолы и ученики. Мысленно мы обращаемся в этот город в день любимого церковного праздника - Благовещение Пресвятой Девы. О том, что происходит на улицах города в этот день, знает наш киевский коллега Александр Ворсин. Он недавно побывал в Назарете. 

СЮЖЕТ ИЗ НАЗАРЕТА:
Это селение не упоминается ни в одной из Ветхозаветных книг. на рубеже эпох в нем проживало всего несколько сотен жителей. Селение не было примечательно абсолютно ничем. А потому Нафанаил - житель соседнего села Кана - скептически спросил своего другоа Филиппа: "Может ли из Назарета быть что доброе?". Сегодня этот город знают все.

Небольшие здания и купола множества церквей - таким предстает Назарет перед современными путешественниками. Его население на треть состоит из арабов-христиан. Для Израиля - это почти абсолютный рекорд, ведь в стране исповедуют преимущественно иудаизм и ислам. А еще, это единственный город Израиля, в котором воскресенье - выходной день. Последователей Христа здесь так много, потому что это - Его город. По этим улицам он бегал босиком, здесь рос, здесь впервые провозгласил себя Мессией во время молитвы в синагоге.

Весь христианский мир вспоминает о Назарете 7 апреля - в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы. В этот день обязательно в Назарет приезжает Патриарх Святого Града Иерусалима и всей Палестины Феофил - Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви. Его встречает не только мэр города и духовенство, но и почетный караул из нескольких сотен местных школьников.
Центром праздника становится храм в честь архангела Гавриила. Именно этот вестник появился Пресвятой Деве и сообщил, что Она станет Матерью ожидаемого Мессии. По преданию, состоялась эта встреча белая источника, к которому Дева Мария пришла за водой. Небольшой храм стоит над источником, действует и по сию пору.

В богослужении, кроме Предстоятеля Иерусалимской Церкви, участвует Митрополит Назаретский Кириакос, и православное духовенство со всех концов православного мира.
Снова и снова здесь звучат слова архангела, которыми было провозвищено начало нашего спасения.

Лайф (диакон читает отрывок из Евангелия на славянском языке о Благовещения).
В этот день храм не способен вместить всех, поэтому литургия совершается под открытым небом. Поочередно раздаются молитвы на арабском, греческом, и славянском языках. И только во время пения молитвы Господней, становится понятным, которых паломников здесь больше всего.

Лайф. Народ поет «Отче наш».
Иосиф Павел - клирик храма Благовещения Пресвятой Богородицы (г. Назарет): "Я поздравляю всех православных с праздником Благовещения и Пасхи. Для меня всегда большая радость, когда я вижу в нашем храме паломников из Украины и России. Я хочу, чтоб мы все любили друг друга так же, как нас любит Христос. Я хочу, чтоб везде был мир ".

По окончании богослужения начинается действо, которое слышно в каждом уголке города. Это - парад скаутских оркестров, от которого содрогается все вокруг. Традиция появилась в начале ХХ века, когда Израиль находился под протекторатом Великобритании. Не случайно костюмы скаутов напоминают военную форму британских и шотландских воинов.

Уличный концерт превращается в состязание оркестров, а Благовещения становится настоящим днем ​​города. Оказывается, что прославлять Христа и искренне радоваться можно не только во время богослужения. Настоящий праздник рекой течет по улицам. Все объединены радостью от известия, которая когда-то была высказана в этом городе более двух тысячелетий назад, а потом изменила весь мир.

Александр Ворсин, информационное бюро программы "Седмица", г. Назарет.

Городок Те Куити в Новой Зеландии славится на весь мир необычной достопримечательностью — сказочно красивым подземным природным комплексом с миллионами живых огоньков. Небольшая пещера стала домом для маленьких светящихся насекомых, которые обладают уникальной особенностью светиться в темноте. Грот входит в сеть пещер Вайтомо, состоящую из 150-ти различных подземных образований. По оценкам учёных, возраст комплекса – около 2-х миллионов лет, поэтому пещеры по праву можно назвать самыми старыми на Планете. Когда-то на этом месте был океан, а подземные образования находились на его дне. Стены пещер украшены причудливыми каменными и известняковыми фигурами, различных форм и величины, украшенных ракушками, кораллами и рыбьими скелетами. Среда обитания стала идеальной для жизнедеятельности необыкновенных насекомых. Уникальнейшие организмы сияют в ночной тьме зелёно-голубыми красками, создавая эффект звёздного неба. 

Выпуск продолжит обзор новостей православных сайтов. С ним вас ознакомит Валерий Гриценко.

ИНТЕРНЕТ-ОБЗОР:
Здравствуйте! начнем наш обзор как обычно с вопроса, который, возможно возникает у многих: 

Какая зарплата у священнослужителей и от чего она зависит? 

Бессребреничество – добровольный аскетический подвиг, на который может отважиться с Божьей помощью и по благословению духовника любой человек. Такими, например, были святые Косма и Дамиан или великомученик и целитель Пантелеимон. Сегодня существует распространенненное мнение о том, что священник должен служить и трудиться бесплатно. Но можно ли требовать бессребреничества от батюшки, у которого жена, трое, четверо, или восемь детей, нуждающиеся в еде и одежде? И что говорится об этом в Священном Писании? Ответ ищите в публикации на сайте «ПРАВОСЛАВНАЯ ЖИЗНЬ» 
Про исповедь «по списку» или почему читать чужие грехи категорически опасно?

Можно ли исповедоваться по книжкам? Есть ведь издания, в которых приведен перечень грехов, и люди, готовясь к исповеди, выписывают себе «нужное из списка». Может ли данный подход быть постоянной практикой, или же так допустимо поступать в определенных случаях? И какой именно литературой лучше пользоваться для подготовки к исповеди? О научном подходе и опасных соблазнах в борьбе с собственным невежеством  рассказывает протоиерей Григорий Крыжановский - клирик храма Свято-Троицкого Ионинского монастыря.  публикацию разместил ПРАВОСЛАВНЫЙ ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ ДЛЯ ВСЕХ «ДУША» 
К чему приводит детоцентризм? 

Дети — это святое, все лучшее детям, дети - цветы жизни, дети - радость в доме. Кому не знакомы эти тезисы современности? Многие родители готовы для своих наследников сделать что угодно, доказывая свою любовь. Но к сожалению, многие ребятишки, обретая дату рождения, ты тут же становятся живой игрушкой в руках взрослых, которые балуют их без меры.  Перед школой обычно заканчивается период поощрений, и тут же начинается «исправительно-трудовой». Любящие родители, наконец, осознают, что они сделали что-то не того. У ребенка лишний вес, скверный характер и синдром дефицита внимания. Как избежать ошибок в воспитании? Читайте на сайте  «ОТЦОВСКИЙ КЛУБ» 
Позитивное  мышление

Человек, который позитивно мыслит, испытывает меньше проблем в своей жизни и как магнит притягивает к себе удачу. С такими людьми хочется общаться, учиться у них, брать пример и просто быть друзьями. Быть оптимистом просто и сложно одновременно. Просто потому что, так может жить каждый, а сложно – не все могут до конца избавиться от негатива в своей жизни. Ведь положительный настрой и хорошее настроение – это работа. Каждый день необходимо следить за своими мыслями. Как этого добиться? Читайте на сайте «В МИРЕ ЧУДЕС» 
Меняем мир грамотно, или 16 правил для тех, кто хочет помогать другим.

Как заниматься благотворительностью и общественной деятельностью, чтоб и другим помочь, и себе не навредить? На что стоит обратить внимание, к чему подготовиться? Предлагаем вам ознакомиться с мнением Александра Гезалова, в прошлом воспитанника детского дома, который 17 лет занимающегося общественной деятельностью в области социального сиротства. Статью разместил сайт ПРАВОСЛАВНАЯ МОЛОДЕЖЬ УКРАИНЫ 
Тренинг личностного упадка: как секты маскируются под курсы саморазвития

«Чтобы стать успешным руководителем, достаточно просто пройти тренинг», — такой способ добиться успехов активно предлагают в интернете. Однако по мнению экспертов, под чудо-курсы все чаще стали маскироваться секты. И спектр направлений у них самый разнообразный: начиная от тренингов по личностному росту, заканчивая школой планирования семьи. Как определить, настоящий ли перед вами специалист, или обыкновенный шарлатан? Ответ ищите в публикации на сайте  «АПОЛОГЕТ» 
О новых интересных сообщениях мы расскажем ровно через неделю.

В эфире "Седмица", и далее в нашей программе:

- Документальный фильм об Афонском старце Паисии. О том, как снималась картина, которая покорила сердца миллионов зрителей.

- Закон Божий и тренировки по казацким боевым искусствам. В Запорожье открылась "Казацкая православная школа".
- Акция «Добрые книги» В Киеве начали сбор детской литературы для воспитанников Детских домов.

Закон Божий и тренировки по казацким боевым искусствам. В Запорожье на территории историко-культурного комплекса "700-летний Запорожский дуб" открылась "Казацкая православная школа".  Что это за учебное заведение, и каковы его традиции - в нашем сюжете. 
СЮЖЕТ ИЗ ЗАПОРОЖЬЯ:
"Казацкая православная духовная школа"  - что же это такое? Наверное о подобном учебном заведении  мало кто слышал. Однако здесь - все логично: именно запорожские казаки взяли на себя миссию духовного просвещения детей. Как и было заведено в старые времена, в этом году двери казацкой православной школы открылись для юного поколения. Каждую субботу и воскресение после Божественной литургии дети отправляются постигать основы православия, параллельно осваивая в учебном заведении вышивание, народное пение и танцы. все эти исконно национальные навыки детворе преподает профессиональный коллектив. Идея создания школы созревала постепенно. 

Сергей Притула - президент Всеукраинской федерации "Спас": "Одно дело, когда дети просто играют, а другое дело, когда в игре они приобретают то, что им будет нужно на всю жизнь. И конечно - это духовность. И казачество - оно всегда с православие. И было решено, что мы объединим усилия казачества, Всеукраинской федерации "Спас", которая воспитывает детей
 в казацком духе, и нашей Православной Церкви.

На сегодня занятия разделены на две части: духовное воспитание и боевое искусство «Спас» – украинская национальная система рукопашного боя. Так ребята изучают основы православия, элементы казацких забав, народный фольклор, а также народные ремесла, такие как резьба по дереву и гончарство.

Школа находится у священного места - у Запорожского дуба. Как известно, многие приписывают ему семисотлетний возраст. Однако есть данные, что легенде Запорожья более тысячи лет. Именно он стал основой для исторического комплекса, основанного в 2011 году. На его территории и открыли казацкую православную школу. рядом - храм, актовый зал, площадка для детей,  и Поляна Украинских сказок.  Здание казацкой школы - особенное. 

Сергей Притула - президент Всеукраинской федерации "Спас": "Помещение школы - глинобитное, саманное - из глины с соломой, как когда-то строили казаки. И безусловно, в основе этой казацкой школы, в основе ее предметов стоят Основы Православия, Закон Божий.  И основная идея - не просто работать с детьми, а через детей работать с родителями."

Ученики имеют возможность вдохновляться национальным колоритом и проникаться казацким духом. По словам директора казацкой православной школы Любови Каминской, очень важно, что ребята, которые приходят на занятия, изучали украинские традиции вместе с законом Божьим. Ведь если знания затрагивают сердце, то они помогают сохранить веру. И казацкая православная школа - яркий пример, как удачно можно создавать что-то новое, продлевая жизнь славному прошлому.     

Марина Полякова, Сергей Андриенко, информационное бюро программы "Седмица", Запорожье. 
В этом году весь православный мир отмечает знаменательную дату – 1000-летия пребывания Древнерусского монашества на Святой горе Афон. Были и есть на святой горе особые люди  - старцы. Они во все времена охотно помогали мирянам, давали ответы на беспокоящие их вопросы помогали словом духовного утешения. Одним из таких духовных наставников является преподобный Паисий Святогорец. Документальный семисерийный фильм об этом удивительном подвижнике благочестия недавно вышел на экраны. Его снял режиссер Александр Куприн. Премьера седьмой серии этой ленты  состоялась в этом году на Международной Киноассамблее на Днепре. О том, как снималась эта картина – в нашем сюжете.

СЮЖЕТ ИЗ ДНЕПРОПЕТРОВСКА:
Афонский старец Паисий Святогорец еще при жизни снискал известность у людей по всему миру - и это при том, что о нем не рассказывали СМИ, его не показывали по телевизору. Слава о нем передавалась из уст в уста. Чтобы увидеть Старца или получить совет, люди приезжали из разных уголков планеты. Свидетельства очевидцев о чудесных событиях и исцелении тяжелобольных людей выливаются в целые книжные тома. Вновь припасть к этому неиссякаемому духовному источнику поможет документальный фильм, который снят по благословению афонских старцев.  Духовник картины - игумен Свято-Троице-Сергиевой лавры отец Киприан.  Режиссер – Александр Куприн. Такие духовные картины не появляются случайно. К работе над ней приступили по просьбе и по благословению Афонского старца Ефимия. Именно он сказал о том, что пришло время рассказать большому числу людей о Паисии Святогорце, его духовных книгах, его пророчествах и о том, что он говорил о последних временах.
Александр Куприн - режиссер фильма "Паисий Святогорец": "Старец Ефимий. который благословил его и меня на этот фильм, он прозорливый. Он знал, что этот фильм будет, что я должен его снять, * А почему этот фильм появился именно сейчас, потому что он несет очень большой заряд утешения. Он очень помогает людям, которые находятся в тяжелой жизненной ситуации ". 

Семь серий фильма основаны на книге жития блаженной памяти Старца Паисия Святогорца, воспоминаниях и свидетельствах его духовных чад, соотечественников, родных, духовенства и мирян. Фильм несколько лет снимался в местах земной жизни Старца Паисия - на Святой Горе Афон, в огородах материковой Греции, на острове Керкера. 
Александр Куприн - режиссер фильма "Паисий Святогорец": "Когда мы начинали снимать, была задача сделать фильм на 52 минуты. Мы как-то долго снимали. И у меня такая методика работы: я расшифровываю весь материал. А здесь все интервью, которые были даны в этом фильме, были на греческом языке. И для того, чтобы что-то выбрать, было переведено абсолютно все. И когда переводчица перевела вот это большое количество свидетельств о старце, я практически не мог отобрать - все было важно...". 

По воспоминаниям людей, которые встречались со старцем Паисием, огромное богатство его души изливалось на всех. А благодаря таланту облекать наставления в остроумную и наглядную форму, его слова легко запоминались. Великую истину он мог выразить просто и радостно. Многие люди рассказывали о том, что в книгах Паисия Святогорца они находили ответы на мучавшие их вопросы, разрешение проблем и утешение в скорбях. 

Александр Куприн - режиссер фильма "Паисий Святогорец": "В этом фильме нет ни одного моего личного слова.  Я ничего не сказал там от себя. Это были или свидетельства людей, или это Библия, или это слова старца... 

Весь материал разделили на серии по хронологии. Получилось 6 серий. Игумен Киприан, когда отсмотрел весь материал,  добавил, что нужно сделать еще и седьмую. Она была самой сложной, потому что речь в ней шла о последних временах. 

Александр Куприн - режиссер фильма "Паисий Святогорец": "Я поставил для себя задачу сделать на эту тему позитивный фильм, не пугающий людей, не опустошающий. Это оказалось трудно. Все эти привычные фильмы - о конце света, атомные взрывы, рыдающие дети - в этом фильме ничего такого вы не увидите. Но существует некая духовная помощь, некое загадочное воздействие на творческого человека, которое идет извне по молитвам старца ...".

По словам режиссера, рассказывать об этом удивительном святом одновременно и легко, и сложно. Встречаясь с людьми – такими непохожими друг на друга, – Старец терпеливо выслушивал то, что они ему поверяли. Он проникал в самую глубину их сердец, их боль, их тревогу и трудности он делал своими. И тогда, неприметным образом, происходило чудо – изменение человека. “Бог, – говорил Старец, – творит чудо, когда мы сердечно соучаствуем в боли другого человека”.

Александр Куприн - режиссер фильма "Паисий Святогорец": "Все спрашивают: а были чудеса у старца Паисия? Да, были: и летал он, сквозь стены проходил, на неоткрытые письма отвечал, знал каждого человека, который к нему приходил заранее. Огромное количество чудес, но это все чудеса "голивудские".  А главное чудо, которое было дано этому великому человеку, это изменять других людей. Изменять одним словом, простым, вроде бы незначащим советом. Поэтому именно сейчас появился этот фильм. Времена, в которые мы живем, потребовали, чтобы я сделал такую работу".

Свои последние дни Паисий Святогорец прожил в обители св. Иоанна Богослова располагающегося в Суроти. Сегодня место его погребения служит святыней для всех православных Христиан. А фильм об этом святом подвижнике 20 века - духовным наставлением для многих верующих.

Анна Регульская, Марина Полякова, информационное бюро программы "Седмица". Днепропетровск.
Акцию по сбору литературы для детских домов «Добрые книги» начали 2 апреля благотворительный фонд «Интер – детям» и Киевский дом книги. Партнерами выступили книжные магазины в 13 городах Украины. Начали инициативу праздником для пациентов больницы ОХМАТДЕТ и ребят из детских домов семейного типа. 2 апреля в Киевском Доме Книги дети окунулись в мир одной из самых популярных сказок Андерсена — «Гадкий утенок». Ребятам прочитали отрывки из сказки, детский «Театр Андерсена» показал фрагмент тематического спектакля. Затем известный художник Кость Лавро провел мастер-класс по книжной иллюстрации и научил рисовать лебедя. Также дети приняли участие в призовой викторине по сказкам Андерсена, подружились с живыми утятами и узнали много интересного. Для того, чтобы принять участие в акции, каждый желающий может купить новую или принести из собственной библиотеки уже прочитанную книгу, и оставить ее в офисе телеканала. Все издания передадут воспитанникам детских домов 1 июня - в Международный день защиты детей.

 

Это была последняя новость сегодняшней программы. До встречи ровно через неделю. До свидания!

